

“EL REGIMEN DE FRANCO ES ASUNTO PROPIO DE LOS ESPAÑOLES Y NO AMENAZA LA PAZ MUNDIAL”

Inglaterra y Estados Unidos, al frente de las naciones que adoptan tal posición

EN CONTRA DE RUSIA, POLONIA, FRANCIA Y MEJICO

Nueva York, 1.—El Consejo de Seguridad de las Naciones Unidas ha recibido el primer informe oficial de la Subcomisión creada para investigar el «caso de España». La Subcomisión, presidida hoy por el ministro de Relaciones Exteriores de Australia, doctor Evatt, terminó su tarea a medianoche del viernes, cuando finalizaba, precisamente, el plazo fijado por el Consejo para la remisión del informe. Evatt dijo que inmediatamente había sido entregado, y que probablemente podría ser dado a conocer hoy.

El Consejo espera reunirse el martes o miércoles próximos para discutir el asunto de España, acerca del cual ya se han escindido en dos campos los delegados. Rusia, Polonia, Francia y Méjico propugnan una acción internacional contra España, mientras que los demás, encabezados por Gran Bretaña y Estados Unidos, han adoptado la posición de que el régimen de Franco es asunto interno, sobre el que a los españoles incumbe decidir.

Se cree que el informe de la Subcomisión contiene el sumario de las pruebas presentadas y no recomendaciones para que la O. N. U. determine una acción contra Franco. Efe.

Nueva York, 1.—Las Naciones Unidas han dado a la publicidad un memorándum británico en el que se afirma que las fuerzas armadas españolas son demasiado débiles y están sobrecargadas y que sólo sirven para una guerra defensiva. El mencionado memorándum se asemeja mucho al reciente documento de los Estados Unidos, que decía que España carece de potencia industrial militar para amenazar la paz mundial mediante una guerra de agresión.

Los documentos británicos, entre los cuales figura una carta fechada en 4 de mayo y un largo resumen, fueron entregados a la Subcomisión. En franca contradicción con las acusaciones de Giral, el referido memorándum dice:

Primero.—Que se sepa, ninguna de las personas incluidas en las listas de criminales de guerra está refugiada en España.

Segundo.—No hay pruebas de que los alemanes mantengan en España contacto con organizaciones nazis o fascistas de otras partes.

Tercero.—Desde el mes de enero pasado no ha habido indicios de que hombres de ciencia alemanes se dediquen en España a investigaciones sobre los nuevos métodos de guerra, y tampoco se tienen pruebas de que en territorio español se hagan experimentos sobre la energía atómica.

Cuarto.—El Ejército español llega en total a sólo unos quinientos mil hombres.

El informe británico dice que la producción bélica española no reviste importancia y que los equipos existentes son anticuados o están muy cerca de serlo. En conclusión dice: «Para resumir, el Gobierno de Su Majestad mantiene el punto de vista expresado en el Consejo de Seguridad, de que la existencia y actividades del régimen de Franco no son tales como para constituir una amenaza para la paz y para la seguridad internacionales.»

El documento dice que en los archivos norteamericanos, británicos o alemanes de Madrid no se ha podido hallar constancia de la presencia en España del doctor Herman Von Szegester, quien según los informes estaba realizando investigaciones sobre la materia atómica en los laboratorios de Ocaña, cerca de Toledo. Añade que el cálculo de dos mil doscientos sabios que se decía continuán

“FRANCO es la verdadera representación de las aspiraciones españolas”

Interesantes declaraciones del ministro de Educación Nacional a los representantes de la Prensa

Ampliación de la referencia del Consejo de Ministros de ayer

Madrid, 1.—El ministro de Educación Nacional sostuvo una conversación con los representantes de la Prensa. «De verdadero acontecimiento nacional, por su hondura y trascendencia—comenzó diciendo—, puede considerarse esta maravillosa, ejemplar y reiterada solidaridad, la establecida entre Franco y su pueblo. Testimonio de ello han sido en estos días pasados todas las ciudades, manifestando al Caudillo su adhesión delirante y continuada, primero en Asturias y después en todos los pueblos andaluces por donde pasó Franco. Para mí, esto representa una lección de democracia pura, expresión, a la vez, de la verdad y de la realidad españolas, que pocos pueblos del mundo están en condiciones de ofrecer otro tanto. Forzosamente, ello significa que España ha encontrado su camino y que Franco es la verdadera representación de las aspiraciones españolas. Merece subrayarse—añadió el señor Ibáñez Martín—la Semana Nebricense, porque ha constituido un éxito verdaderamente extraordinario. Los actos del más puro linaje intelectual han tenido la cooperación y suma de elementos muy extensos de la vida sevillana, por la presencia de los jefes de las Misiones diplomáticas americanas. La Semana ha tenido, asimismo, un aspecto muy interesante de carácter internacional. Ha servido para que los representantes diplomáticos de los países hermanos de América hayan podido comprobar que el Gobierno español, en el problema» (Pasa a la 5.ª página)

Detención de la viuda de Quisling

Oslo, 1.—María Quisling, viuda de Vidkun Quisling, jefe nazi noruego durante la guerra, fusilado en octubre último, ha sido detenida hoy. Aunque las autoridades se han negado a facilitar detalles, se cree que el juicio contra la detenida se celebrará en breve.—Efe.

Antonescu ha sido fusilado con sus compañeros

Bucarest, 1.—A las seis de la tarde han sido fusilados el mariscal Antonescu, Mihail Antonescu, Vasiliu y Alexianu, en cumplimiento de la sentencia dictada por un Tribunal popular el día 17 de mayo.—Efe.

HAY LA IMPRESION DE QUE LA PAZ AUTENTICA SE ALEJA CADA DIA MAS

MENSAJE DE SU SANTIDAD PIO XII AL SACRO COLEGIO CARDENALICIO

Ciudad del Vaticano, 1.—En un mensaje dirigido por Su Santidad el Papa Pío XII al Sacro Colegio Cardenalicio, ha manifestado que existe la impresión de que la verdadera paz se aleja cada día más. Al estudiar las cuestiones mundiales, Su Santidad, entre otras cosas, dijo: «Pensemos en la situación hace un año; la guerra acaba de terminar. En los corazones de todos reinaban grandes esperanzas. Ahora vemos que tenemos razón en la advertencia que hicimos al mundo: el camino hacia la verdadera paz es largo y difícil. Hay la impresión de que la paz auténtica se aleja cada día más. El primer paso decidido hacia una paz justa aún no ha sido dado.»

Su Santidad habla a continuación de la situación de los prisioneros de guerra, y dice: «Miles de prisioneros de guerra y personas desplazadas aún están sin casa. Sabemos que la ley internacional no obliga a las naciones victoriosas a poner en libertad a los prisioneros hasta que la paz esté terminada, pero si tales naciones requieren el trabajo manual de estos prisioneros, sus necesidades estarán mejor servidas utilizándolos como obreros libres de esos mismos países.»

Otra excusa es la escasez de espacio de embarques, pero es de esperar que si se tiene en consideración el perdón humano, eso prevalecerá sobre otras consideraciones por muy legales que sean, y es posible que se encuentre alguna solución.

Refiriéndose a las elecciones italianas y francesas que han de celebrarse mañana, domingo, el Sumo Pontífice dijo: «Los ciudadanos de dos grandes naciones acudirán en gran número a los Colegios electorales. ¿Qué es lo que está en juego? Es la cuestión de si estas dos grandes naciones, las dos grandes hermanas latinas, que tienen una civilización cristiana de más de mil años de existencia, continuarán apoyándose en la sólida roca cristiana sobre el reconocimiento de un Dios personal, sobre la dignidad espiritual o bien si han de confiar sus destinos a la intolerable omnipotencia del estado materialista sin ideales espirituales y sin religión.»

En las manos de los electores, que tienen una muy grave responsabilidad, está el determinar si la victoria ha de ir a los defensores o a los detractores de la civilización cristiana. Por un lado, tenemos el espíritu de dominio, el absolutismo del Estado que tiende a dominar la maquinaria económica» (Pasa a la 3.ª página)

ESTAMOS EN NUESTRO PUESTO

Ya tiene el Consejo de Seguridad de la O. N. U. a punto los elementos de juicio que le han de servir para fallar el conocido por «caso de España».

La Subcomisión encargada de recoger las informaciones ha terminado su labor en la noche del viernes, según comunican las Agencias de noticias, y en los primeros días de la semana entrante se reunirán los delegados del organismo permanente de la O. N. U., que se han arrogado el carácter y las atribuciones de jueces de nuestra Patria, con la finalidad de determinar si merecemos o no los españoles que nos dejen vivir en paz.

Aunque el acontecimiento pudiera parecer trascendental para el futuro de España, teniendo en cuenta que es nada menos que la Organización de las Naciones Unidas quien va a sentenciar este ya viejo pleito que contra el pueblo español han promovido el odio, la mala voluntad y la antipatía que nuestra honrada conducta internacional y nuestro afán de ordenar por nosotros mismos los propios problemas internos, han despertado más allá de nuestras fronteras, en realidad carece de interés para los españoles.

No es que subestimemos la importancia de la naciente organización internacional, ni que despreciemos la enorme potencia de los pueblos vencedores en la contienda. Es, sencillamente, que tenemos clara conciencia» (Pasa a la 5.ª página)

Dos prisioneros huyen a Alemania

París, 1.—Dos prisioneros de guerra alemanes que se escaparon de un campo de concentración robaron un avión del aeródromo militar de Rosieres en la noche pasada, emprendiendo el vuelo en dirección de Alemania. Efe.

Llega a la Argentina el crucero «Galicia»

A BORDO DE EL VIAJE EL EMBAJADOR EXTRAORDINARIO, ALMIRANTE MORENO

Madrid, 1.—Noticias recibidas en el Ministerio de Marina informan que el crucero «Galicia», a bordo del cual viaja el embajador extraordinario de nuestra Patria, almirante Moreno, para asistir a la toma de posesión del presidente de la República argentina, don Juan Domingo Perón, llegó anoche al estuario de Dero. El «Galicia» ha cubierto las 6.000 millas de su viaje a una velocidad media entre 25 y 27 nudos, habiéndose repostado de combustible en Las Palmas, Cabo Verde y Bahía.—Cifra.

EXCELENTE IMPRESION EN LA ARGENTINA POR EL ENVIO DE LA MISION EXTRAORDINARIA

Buenos Aires, 1.—El envío de la Misión extraordinaria española al acto de toma de posesión del presidente Perón ha producido en la Argentina excelente impresión. «Nuevo Correo» publica una edición extraordinaria recordando la estancia aquí en 1933 del entonces capitán de fragata don Salvador Moreno al mando del buque-escuela Juan Sebastián Elcano.

En el Club Español se ofrecerá un gran baile de gala al almirante Moreno y oficialidad del «Galicia», y la «Asociación Patriótica Española» dará un gran banquete. No obstante el ambiente trabajado por la propaganda, existe, sobrepasándose a ella, un visible entusiasmo patriótico.—Efe.

EL SENADO NORTEAMERICANO APRUEBA LA LEY QUE OTORGA PODERES EXCEPCIONALES A TRUMAN CONTRA LAS HUELGAS

No podrá, sin embargo, incorporar al Ejército a los trabajadores

Washington, 1.—Tras una semana de intenso debate, el Senado ha aprobado por 61 votos contra 20 la ley que da al presidente Truman poderes excepcionales para actuar contra las huelgas, aunque eliminando de la misma la disposición que hubiera permitido al presidente incorporar al Ejército a todo trabajador que se declare en huelga contra las Empresas incautadas por el Gobierno.

La nueva ley dispone que el presidente puede declarar el estado de emergencia nacional cuando el paro en un establecimiento incartauro por el Estado perjudique a la economía del país. El presidente podrá fijar entonces la fecha para la reanudación de las operaciones y establecerá los salarios y condiciones de trabajo que han de prevalecer mientras dicho establecimiento opere bajo el control del Gobierno; los funcionarios de la Empresa y los dirigentes obreros que no cooperen podrán ser penados con multas hasta de cinco mil dólares y detención de treinta días. La ley prevé, además, otras medidas para su aplicación en los casos precisos.

El nuevo texto legal volverá a la Cámara de Representantes, que la había aprobado con la disposición sobre la militarización de los obreros, para que la considere nuevamente en su actual forma.—Efe.

Montreal, 1.—El diputado comunista Fred Rose y el ex-funcionario del partido comunista canadiense Sam Carr han sido acusados como agentes de reclutamiento para la red de espionaje soviética en el Canadá. Igor Cozjenko, perito de claves secretas de la Embajada rusa, testigo principal durante el juicio de Rose, declaró que el capitán Lunan Cuizon, que actualmente se encuentra detenido en Ottawa para ser juzgado como participante en actos de espionaje, fue el jefe de los agentes secretos canadienses que trataron de obtener datos secretos sobre investigaciones atómicas.—Efe.

París, 1.—Se ha constituido nuevo Gobierno provisional en Cochinchina, según comunica de Saigón la agencia United Press.—Efe.

VENTANAL
Es la revista más popular de España por su precio y su amenidad.

Praga, 1.—El presidente Benes recibió al dirigente comunista Gottwald, a quien encargó la formación de nuevo Gobierno.—Efe.

Radio Moscú ataca a Estados Unidos

Londres, 1.—Radio Moscú continúa sus ataques contra la política exterior de los Estados Unidos. Pretende que los gobernantes de Washington se han apartado de la política del fallecido presidente Roosevelt, lo cual «ha causado diferencias entre los anglosajones y la Unión Soviética».—Efe.

Gran Bretaña y EE. UU. envían energicas notas a Rumania

Acusan al Gobierno de Bucarest de eludir la promesa de elecciones libres y de ejercer el Poder abusivamente

Washington, 1.—Gran Bretaña y Estados Unidos, en sendas y energicas notas, acusan al Gobierno rumano de eludir sus promesas de realizar elecciones libres, y le exigen que inmediatamente tome medidas para cumplir sus compromisos. En dichas notas se afirma que Rumania recurre a todos los medios para evitar el cumplimiento de las promesas que hizo en enero a la Comisión anglo-ruso-norteamericana que visitó aquel país por acuerdo de la Conferencia de ministros de Relaciones Exteriores de los tres grandes.

Entre los cargos que se formulan contra el Gobierno de Bucarest, figuran el de no haber fijado la fecha para las elecciones, censura indebida, supresión de los diarios de la oposición, empleo indebido de la radio como medio de propaganda, violencia organizada contra la oposición y adopción de medidas por una «camarilla» de ministros en vez de por todo el Gabinete.

Por una coincidencia—que quizá no lo sea, según dice la United Press—, Radio Moscú informó anoche que el primer ministro rumano, Groza, ha anunciado que su Gobierno está preparando la ley electoral, y negó los rumores de que las elecciones serían aplazadas hasta después que se celebre la Conferencia de la Paz.—Efe.

Londres, 1.—Charles T. Malcolmson, director de Relaciones Públicas en Nuremberg y miembro del grupo de fiscales norteamericanos que se encuentra en esta ciudad, ha sido encontrado muerto en su residencia, según ha anunciado la radio de Francfort. Los médicos militares que han reconocido el cadáver atribuyen su muerte a un ataque cardíaco, pero se ha ordenado que se proceda a la autopsia.—Efe.



El presidente de Pax Romana, en Barcelona

Barcelona, 1.—El presidente internacional de «Pax Romana», don Joaquín Ruiz Jiménez, ha llegado a las cinco y media de esta tarde en avión. Mañana pronunciará una conferencia en la Almesana sobre el próximo Congreso internacional del expresado organismo. A las siete de la tarde se ha celebrado en los locales de la Juventud de Acción Católica una recepción

VENTANAL
Es la revista más popular de España por su precio y su amenidad.

Evangélicas

Daréis testimonio de Mí

Insiste hoy el Señor a sus discípulos en el Evangelio, sobre los oficios del Espíritu Santo y sobre la obra que ellos mismos han de llevar a cabo en el mundo. El daré testimonio de Mí, y vosotros daréis testimonio, puesto que, desde el principio, estais en mi compañía.

Y a continuación nuevamente les amonesta las persecuciones que han de ser objeto por esta misma causa. «Estas cosas os he dicho para que no os escandalicéis.» Con estas palabras les previene para que se mantengan firmes en la fe, y no desfallezcan cuando se vean perseguidos y despreciados. Las palabras de Jesús eran muy claras e iban encaminadas a que no se hiciesen ilusiones sobre la suerte que en este mundo les aguardaba.

Ya antes les había advertido que los dejaba como mansos ovejas en medio de los lobos. La comparación no podía ser más gráfica. Ahora les explica con más pormenores la persecución que padecerán. En nuestros días no faltan muchos cristianos que se escandalizan y dejan de ser seguidos a los buenos y encumbrados a los perseguidores. Los sufrimientos que caen sobre los buenos les parecen una injusticia, y las prosperidades de los malos una injusticia.

Por otra parte, no les falta el consuelo de las palabras de Jesús, el saberlo de antemano: «Estas cosas os he dicho para que, cuando llegue la hora, os acordéis de que ya os lo había anunciado.» Realmente, el poder pensar: Jesús ya nos lo dijo, es un consuelo maravilloso para quien busca, en todas sus cosas, no su bienestar, sino la voluntad de Dios.

Contemos, pues, por anticipado con las persecuciones y penas, y consolémonos con las palabras del Salvador, pensando que, así como se cumplen en su primera parte, es decir, en el tener que sufrir en este mundo, tampoco fallaron en la segunda, que es el premio de la bienaventuranza y felicidad eternas.

El acto fue conmovedor, en que concurrieron ochocientos soldados, con la ejemplaridad de sus jefes y oficiales, quienes, después de oír la palabra del capellán, se acercaron los primeros a la Mesa Eucarística, siendo el primero el ilustre señor teniente coronel, don Pablo López Andrés, y acto seguido el capitán señor Pontillo y los alféreces señores De la Calle, Petisco, Sierra, Rodríguez y Uribe, quienes han cooperado con su celo religioso no tanto al acto, de hoy cuando en el tiempo preparatorio a que los soldados se acercaron a comer el Pan de los Angeles con una ejemplaridad digna de imitación.

Ayuntamiento de Valladolid CEMENTERIO

En el depósito de materiales del Cementerio Católico hay un número considerable de cruces, pedestales y lápidas procedentes de sepulturas cuyo arrendamiento ha cumplido y cuyos interesados no se han presentado a reclamarlos. Se hace público que durante el plazo de un mes a contar del día siguiente al de la publicación de este anuncio, puedan reclamarse dichos objetos, significándose que pasado dicho tiempo serán vendidos en pública subasta los efectos que no hayan sido reclamados. Valladolid, 29 de mayo de 1946. — El alcalde, FERNANDO FERREIRO.

EL SEÑOR DON JERONIMO SAN JUAN ARRANZ Teniente Alcalde de la villa de Peñafiel, Tesorero de la Adoración Nocturna, Camisa Vieja de F. E. T. y de las J. O. N. S. Falleció cristianamente en esta villa el día 28 de mayo de 1946. Después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica. — R. I. P. — Su desconsolada esposa, doña Obdulia Bocos; hijos, Jerónimo, Constantino, Clara, Antonio, Francisco, María del Pilar, Benito y María del Carmen San Juan Bocos; padre, don Francisco San Juan del Barrio; padre político, don Cecilio Bocos Casado; hermanos, Segunda, Emiliano, Francisco, Sor Pilar (Religiosa Francisca, ausente), Babino (ausente), Juliana, Felisa, Constantino (Misionero del Corazón de María en Bolivia), y Dimas (ausente); hermanas políticas, Ros, primos y demás amigos. Suplican a sus amigos que les encomienden a Dios en sus oraciones, por lo que les quedarán agradecidos. La misa de cuerpo presente se celebró en la iglesia parroquial de San Miguel de esta villa, el día 29 de mayo a las doce de la mañana, y la conducción del cadáver tuvo lugar a las ocho de la tarde del mismo día.

Cartelera

CALDERON — A las 5, a las 8 y a las 11, «La mujer enigma». Mañana, a las 8 y a las 11, «La mujer enigma». CAPITOL — De 3 a 7, a las 7:30 y 10:30, «El obstáculo» y «Es peligroso acercarse al exterior». Mañana, desde las 8, «El obstáculo» y «Amor de gauchos». CARRION — De 4 a 7:30, a las 8 y 11, «Una chica rubia». (Estreno). Mañana, a las 8 y a las 11, No-Do y «Una chica rubia». COCA — A las 5, 8 y 11, Imágenes y «Doble boda». Mañana, a las 8 y 11, Imágenes y «Doble boda». COCA — Continúa desde las 5 No-Do, «La pironisa» y «El haragán de la familia». LAFUENTE — A las 4, 6:15, 8:30 y 11, cumplimiento. «Cuando los hijos se van». Mañana, desde las 8, cumplimiento. «Cuando los hijos se van». LOPE DE VEGA — Compañía lírica Francisco Bosch, a las 7, «La viejecita» y «Molinos de viento». A las 8, «La tabernera del puerto». A las 11, «La viejecita» y «Molinos de viento». Mañana, a las 8, «El cantar del arriero». A las 11, «La parranda». (Despedida). PRADERA — A las 5:15, 8 y 11, No-Do y «Texas». Mañana, a las 8 y 11, No-Do y «Texas». Continúa desde las 4, cumplimiento y «Robe un millón». Mañana, continúa desde las 6, cumplimiento y «Robe un millón». ZORRILLA — Compañía desde las 3, «Tejados de vidrio». Mañana, desde las 3, «Tejados de vidrio». (Último día).

P. MOLINA GONZALEZ PIEL — SIFILIS — VENEREO Montero Calvo, 14, 2.º 12 a 2.º 6 a 8

PARTE METEOROLOGICA DIA 1 DE JUNIO DE 1946 ESTADO DEL CIELO: A las 7, cubierto con claros; a las 13, cubierto; a las 18, cubierto. DIRECCION DEL VIENTO: A las 7, Sudoeste; a las 13, Sudoeste; a las 18, Sudoeste. FUERZA DEL VIENTO: A las 7, 18 kms. hora; a las 13, 41 kms. hora; a las 18, 30 kms. hora. TEMPERATURA DEL AIRE: A las 7, 14,0; a las 13, 16,4; a las 18, 14,2. Temperatura máxima, 17,0; temperatura mínima, 12,8. Lluvia registrada, 0,2 litros por metro cuadrado.

FARMACIAS DE GUARDIA PARA ESTA SEMANA Señor Reuerto, Angustias, 26. Señor Mateos, Plaza de los Arcos, 2. Señor Descalzo, Ferrari, 11. Señor Torrego, Teresa Gil, 36. El despacho, después de las doce de la noche, sólo se efectuará mediante la presentación de receta, que será de la prescripción facultativa, con arreglo a las disposiciones vigentes.

CUPON DE LOS CIEGOS Premiado con 25 pesetas Número 816 y con 250 los terminados en 16

Viajeros Han salido: Para Madrid, don Higinio Martín Mote, don Avellano Merino, don Quintiliano Santos, el industrial don Rafael Jiménez Segura, las señoras Maruja Vargas Marmol y María Luisa Rubio, don Francisco Minguero y el industrial de esta plaza don Gregorio Cruzuro. Para Bilbao, por una desgracia de familia, el industrial don Eugenio del Cano Hernández. Para Villalba de los Alcores, don Matías Redruelo. Para Pihel de Arriba, don Maquiaguas Esteban. Para Peñafiel, don Resituto García. Para Fuente Olmedo, el secretario de aquel Ayuntamiento don Florentino Sanz Segovia. Para San Sebastián, el industrial don Baldomero Hernández con sus hijas las señoritas María y Pilar. Para Vitoria, don Daniel Vega. Para Barcelona, don Fernando Ortiz.

Noticiario Religioso LAS CONFERENCIAS JOSEFINAS Las conferencias Josefinas que habían de tener lugar en el Aula Magna de nuestra Universidad serán mañana, en la iglesia de San Benito, a las ocho de la tarde. Primera conferencia: «La teología de San José», por don Gregorio Alastruay, decano de la Facultad de Teología de la Universidad Pontificia de Salamanca. Segunda conferencia: «Costumbres de Palestina relacionadas con San José», por el muy reverendo Padre Severiano del Páramo, jesuita y profesor de Sagrada Escritura de la Universidad de Comilla».

Valladolid

ILUSTRE COLEGIO DE ABOGADOS

El señor Decano y Junta de Gobierno del Ilustre Colegio de Abogados de esta capital invitan a todos los señores colegiados y a los rucen que muy encarecidamente asistan a la misa que en sufragio del alma del que fue Diputado 1.º de dicha Junta, don Luis Sáiz Montenegro (q. e. d. d.) Se celebrará en la Iglesia de las Angustias el lunes, 3 de los corrientes a las once de su mañana.

Condecoración a don Jesús Manuel García Blanco

Por reciente disposición ministerial le ha sido concedido el ingreso en la Orden del Mérito Civil al jefe de Sección de Delegación Provincial de Abastecimientos de nuestra ciudad y secretario de la Junta Provincial de Precios, don Jesús Manuel García Blanco. Los méritos contraídos por relevantes y continuados servicios por este distinguido funcionario han tenido su premio con la concesión de esta preciada distinción. Sus compañeros de la Delegación de Abastecimientos organizarán próximamente un acto, en el que se le entregarán las correspondientes insignias. Muy de veras felicitamos al señor García Blanco y nos unimos al homenaje que se le prepara.

Cultos

DOMINGO 2 San Marceño y compañeros, mártires. Misa de la Dominica introductiva de la Ascensión, color blanco. Segunda oración de la octava y tercera de los Santos mártires. Credo, Prefacio y «Comunicantes» de la Ascensión.

CUARENTA HORAS Hoy corresponde en el convento de las BE. TOSCANAS. SANTUARIO NACIONAL Misa desde las siete a las diez, cada media hora, y además a las once y a las doce. Por la tarde, a las cinco y media, exposición del Santísimo hasta las ocho, en que se reza el santo rosario, oración por la paz, andén de la paz y reserva. Acto seguido, Vís-Crucis de penitencia para pedir por el Papa y la paz.

SAN ILDEPONSO Solemnidad novena al Sagrado Corazón de Jesús, Cuarto día. Por la mañana, misas a las ocho, nueve, diez y once. La de ocho se aplica por las personas que constan estos cujos. Por la tarde, a las ocho, exposición de S. D. M. estación, rosario, rosario al Corazón de Jesús, sermón, reserva y cánticos. Predicará todo el novenario el P. P. Félix Ramos, rectorista, de la Coruña.

SAN MIGUEL Segundo día del solemne tricenario a San Antonio de Padua. Misa a las ocho y a las nueve y media; en la de once se hará el ejercicio. Por la tarde, a las ocho y cuarto, ejercicio y sermón por don Antolín Guzmán Guzmán.

RR. ESCALVAS Día segundo del solemne novenario al Sagrado Corazón. A las seis de la tarde, ejercicio y sermón por el R. P. Juaniz, C. M. F.

SAN ANDRÉS El día comienza el novenario a San Antonio de Padua, con el ejercicio de la tarde, a las ocho y media, predicando el R. P. Jesús Simón, S. J.

CAMELITAS DEL CAMPO Segundo día del novenario al Sagrado Corazón. Misa a las ocho. Por la tarde, ejercicio a las ocho, predicando don Lázaro García Vicente, profesor del Seminario.

RR. SALENAS Ejercicio del mes de junio a las siete y media de la tarde. SANTIAGO Mes del Sagrado Corazón en el ejercicio de la tarde, a las ocho.

PP. AGUSTINOS La Pia Unión de Santa Rita de Casia y Santa Clara de Montefalco celebra hoy su fiesta mensual. A las ocho y media, misa y comunión. A las ocho de la tarde, exposición, rosario y ejercicio del mes. Al final se dará a luz la reliquia de las Santas Hilarias.

EL SALVADOR Biadoso novenario a San Antonio de Padua. Día principio el día 5 del corriente mes. Por la mañana se recitará la novena en la misa de nueve. Por la tarde, a las ocho, después de exponer el Santísimo, se recitará la estación, rosario, ejercicio del Santo, procesión y reserva solemne. El último día habrá sermón a cargo del R. Padre Quintán Saldaña, C. M. F.

LUNES 3 San Laurentino, mártir Misa de la tarde, a las ocho y media. Segunda oración «Conceda» y tercera «Ecclesias» o «pro Papa». Credo, Prefacio y «Comunicantes» de la Ascensión.

NOTICIARIO RELIGIOSO LAS CONFERENCIAS JOSEFINAS Las conferencias Josefinas que habían de tener lugar en el Aula Magna de nuestra Universidad serán mañana, en la iglesia de San Benito, a las ocho de la tarde. Primera conferencia: «La teología de San José», por don Gregorio Alastruay, decano de la Facultad de Teología de la Universidad Pontificia de Salamanca. Segunda conferencia: «Costumbres de Palestina relacionadas con San José», por el muy reverendo Padre Severiano del Páramo, jesuita y profesor de Sagrada Escritura de la Universidad de Comilla».

Asamblea de antiguos alumnos de los Hermanos de las Escuelas Cristianas

Hoy, domingo, se celebra, en el Colegio de Nuestra Señora de Lourdes, la fiesta anual de antiguos alumnos de los Hermanos de las Escuelas Cristianas con diversos actos, que comenzarán con una misa de comunión. Después habrá competiciones deportivas, Asamblea, fraternal comida, elevación de globos, velada músico-teatral y fiesta íntima en el jardín. En resumen, un día muy completo con añoranzas y alegría.

El día del Santuario del Colegio del Santísimo Rosario

Anteayer celebró este Día el Colegio del Santísimo Rosario (Dominicas Francesas). A las nueve y media de la mañana se celebró la misa, en la que concurrieron todas las alumnas e hicieron la vela al Santísimo. Por la tarde fue la fiesta solemne, en la que después de las acostumbradas procesiones predicó don Florián Pérez Arenales, capellán del Colegio. Después de hacer la invocación al Santísimo Corazón y de reseñar los beneficios que allí se habían hecho, dijo que también ellos venían a satisfacer un anhelo sentido en el fondo de sus corazones y a agradecerle el Colegio, juntamente con su labor cultural, educativa y religiosa. Hablando de los oradores que intervinieron en la inauguración del Santuario, recuerda el último sermón que predicó el excelentísimo señor don Manuel de Castro, entonces Arzobispo de Burgos. Esto le da motivo para dedicar un recuerdo a su memoria y al mismo tiempo la coincidencia providencial de que el recibió los honores de su patronazgo eclesiástico en su primera misa, viene también a ejercer allí los ministerios sagrados.

Letras de luto

La familia de don Manuel López y Andrés (q. e. d. d.), ante la imposibilidad de expresar su agradecimiento a cuantas personas se acercaron a su dolor, les dan las más expresivas gracias por este contacto y les comunican que las misas peregriñas que comenzarán a celebrarse el día 3 del corriente, a las nueve de la mañana, en la iglesia del convento de Porta-Coeli (Galileas), calle de Teresa Gil, 24, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.

El pasado día 28 falleció en la villa de Peñafiel el camarada Jerónimo San Juan Arranz—teniente alcalde del Ayuntamiento de la mencionada villa y camisería vieja de F. E. T. y de las JONS—, después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica.

Enviamos nuestro sentido pésame a su desconsolada esposa, doña Obdulia Bocos; hijos, Jerónimo, Constantino, Clara, Antonio, Francisco, María del Pilar, Benito y María del Carmen San Juan Bocos; padre, don Francisco San Juan del Barrio; padre político, don Cecilio Bocos Casado; hermanos, Segunda, Emiliano, Francisco, Sor Pilar, Babino, Juliana, Felisa, Constantino, Dimas; hermanas políticas, Ros, primos y demás familia, rogando a nuestros lectores una oración por el eterno descanso de su alma.

TEATRO CALDERON EXITO — EXITO — EXITO La mujer enigma Vivien Leigh y Conrad Veidt. Apasionante producción de espionaje

TEATRO ZORRILLA Hoy, la divertidísima comedia TEJADOS DE VIDRIO Linda Darnell y Tyrone Power

CAPITOL CINEMA Hoy, gran programa doble EL OBSTACULO Muy interesante, y ES PELIGROSO ASOMARSE AL EXTERIOR Graciosa producción

CINEMA COCA Hoy, GRANIOSO EXITO Hoy de William Powell y Myrna Loy en la deliciosa comedia Metro Goldwyn DOBLE BODA Secciones a las 5, 8 y 11

C. N. S. SINDICATO PROVINCIAL DE HOSTELERIA Y SIMILARES Todos los industriales de hoteles, pensiones, restaurantes y bodegones podrán retirar, a partir de mañana, lunes, día 3, en las oficinas de este Sindicato, de once a una de la mañana, la tarjeta de pan correspondiente al presente mes, entregando al efecto la del mes anterior debidamente totalizada y señalada y firmada, sin cuyo requisito no les será admitida.

Al propio tiempo estos industriales, así como los de cafés y bares que aún no hayan retirado el vale de jabón, así como la lista de precios, deberán efectuarla a la mayor brevedad posible.

Notas municipales En el Negociado de Policía del Ayuntamiento (Secretaría General) se interesa la urgente presentación (en día hábil y durante las horas de oficina), de los siguientes propietarios de fincas rústicas sitas en este término municipal o persona que los representen: Don Isidoro González Moral, don Juan Lebrero, don Gregorio García Villalba, don José María Fernández Cavada; señor Conde de Pimentón, don Eusebio Valerín González, «Casa de Los Martillos», don Alfredo Garbajo y villa de Ouesta.

Por segunda vez se cita a los propietarios siguientes: Don Daniel Rodríguez, don Mariano Muñoz, doña Catalina García, don Justo García, Herederos de Alejandro Nogueras, doña Teresa Gallero Chaves, don Francisco de los Ríos Bedoya, don Eleuterio Rodríguez, doña Martina Sanz Pérez, don Manuel Álvarez Álvarez Ocádon, don Severo Díez Rodríguez, don Marcelino Alonso, doña Teresa Gallero, doña María Lourdes Mateo, don Paulino Herrero, don Francisco de los Ríos Bedoya, «Venturo el Cazador», don Mariano Muñoz, doña Catalina García, don Justo García, Herederos de Alejandro Nogueras y doña Teresa Gallero Chaves.

¿QUIERE USTED vender bien su papel viejo? Visite Renedo, 15 VALLADOLID

PINTURA "DUCO" Esencialidad — Coches — Muebles Fichadas, etcétera. — Presupuestos. AVISOS: MURO, NUMERO 17 ALBERTO GUERRA

BANCO CASTELLANO Domicilio Central: VALLADOLID SUCURSALES EN PALENCIA, ZAMORA Y SEGOVIA FUNDADO EN 1900 CAPITAL 25.000.000 de pesetas DESEMBOLSADO 15.000.000 de pesetas Reserva en 31 de diciembre de 1945: 7.483.323,26 pesetas CUENTAS CORRIENTES diversos tipos de interés, según los plazos de disposición. CAJA DE AHORROS funcionando diariamente a las horas de oficina. DEPOSITOS EN CUSTODIA de efectivo, valores, documentos y alhajas. CAJAS DE ALQUILER instaladas en cámara central de gran seguridad. SERVICIO DIARIO POR MAÑANA Y TARDE DESCUENTOS.—NEGOCIACIONES.—PRESTAMOS CREDITOS GIROS y toda clase de operaciones de Banca. OPERACIONES DEL SERVICIO NACIONAL DEL TRIGO

Frente de Juventudes S. E. U.

SECCION NACIONAL DE GRADUADOS Atenta esta Sección a estudiar y plantear a la superioridad los problemas de los profesionales recién graduados, convoca a todos aquellos que quieran colaborar en estas labores, así como también a quienes interesen plantear algún problema, para que acudan a las reuniones que a continuación se anuncian en nuestro domicilio, Muro, 7, y hora de las seis de la tarde: Día 4 de junio: rama de Ciencias; día 6, rama de Medicina; día 7, rama de Filosofía y Letras; día 10, rama de Veterinaria; día 11, rama de Farmacia.

VENTANAL es una revista para la mujer, pero la leerán también los hombres.

Hoy, en Zorrilla, homenaje a «Ballenilla» Hoy, a las doce y cuarto de la mañana, tendrá lugar, en el Teatro Zorrilla, de nuestra capital, un homenaje al popular músico don Anselmo García Calaba «Ballenilla», quien interpretará varias obras, interviniendo también la señorita Rivadeneira (contralto) y el señor Palfino.

Este homenaje ha sido organizado por la Obra Sindical de «Educación y Descanso».

LABORATORIO DE TINTORERIA Y QUITAMANCHAS. Fábrica: Panaderos 27. T. 1493. V. de P. MUÑOZ

Red Nacional de los Ferrocarriles Españoles El lunes, día 3, a las doce de la mañana, se celebrará en la Estación de Valladolid (Campo Grande), la venta en pública subasta de tres vagones de abono mineral, de 10.000 kilos cada uno. El importe de este anuncio será por cuenta del adjudicatario. Valladolid, 2 de junio de 1946. — EL JEFE DE ESTACION.

AVISO AL PUBLICO A causa de los trabajos de reforma de sus instalaciones, que actualmente tiene en ejecución, esta Sociedad se verá precisada a suspender temporalmente el servicio los domingos por la mañana en determinados sectores de la capital. En consecuencia, advierte a sus abonados que hoy domingo se cortará el fluido en los sectores de la iglesia del Salvador, Catedral, Olma, Barrio de la Victoria, San Pablo, Chancillería, Virreñilla, Hospital Provincial, San Juan, Paseo del Cementerio y Colegio de Ingleses, desde las nueve a las dos horas de la tarde.

Ayer recibieron la primera comunión los niños del Comedor de Calderón y Guardería Infantil



Con gran solemnidad se celebró ayer, en la iglesia parroquial de San Lorenzo, ante el altar de la Patrona de Auxilio Social, la Primera Comunión de los niños y niñas de la Guardería Maternal del Arco de Ladrillo y del Comedor Infantil de Calderón. El acto tuvo lugar a las nueve de la mañana y fue presidido por el delegado provincial de Auxilio Social, camarada Arellano, y por los jefes de las distintas secciones de la benéfica institución. El altar ofrecía un magnífico aspecto, adornado con profusión de luces y de flores, y la misa fue oficiada por el capellán, R. P. don Valentín González. En total fueron

dieciocho los pequeños que recibieron por primera vez el Pan de los Angeles. Terminado el solemne acto religioso, los niños y sus padres fueron obsequiados con un desayuno en los Comedores de Auxilio Social.

ELECTRA POPULAR VALLISOLETANA, S. A. AVISO AL PUBLICO A causa de los trabajos de reforma de sus instalaciones, que actualmente tiene en ejecución, esta Sociedad se verá precisada a suspender temporalmente el servicio los domingos por la mañana en determinados sectores de la capital. En consecuencia, advierte a sus abonados que hoy domingo se cortará el fluido en los sectores de la iglesia del Salvador, Catedral, Olma, Barrio de la Victoria, San Pablo, Chancillería, Virreñilla, Hospital Provincial, San Juan, Paseo del Cementerio y Colegio de Ingleses, desde las nueve a las dos horas de la tarde.

LABORATORIO DE TINTORERIA Y QUITAMANCHAS. Fábrica: Panaderos 27. T. 1493. V. de P. MUÑOZ

Red Nacional de los Ferrocarriles Españoles El lunes, día 3, a las doce de la mañana, se celebrará en la Estación de Valladolid (Campo Grande), la venta en pública subasta de tres vagones de abono mineral, de 10.000 kilos cada uno. El importe de este anuncio será por cuenta del adjudicatario. Valladolid, 2 de junio de 1946. — EL JEFE DE ESTACION.

AVISO AL PUBLICO A causa de los trabajos de reforma de sus instalaciones, que actualmente tiene en ejecución, esta Sociedad se verá precisada a suspender temporalmente el servicio los domingos por la mañana en determinados sectores de la capital. En consecuencia, advierte a sus abonados que hoy domingo se cortará el fluido en los sectores de la iglesia del Salvador, Catedral, Olma, Barrio de la Victoria, San Pablo, Chancillería, Virreñilla, Hospital Provincial, San Juan, Paseo del Cementerio y Colegio de Ingleses, desde las nueve a las dos horas de la tarde.

CINES y Teatros

TEATRO CALDERON EXITO — EXITO — EXITO La mujer enigma Vivien Leigh y Conrad Veidt. Apasionante producción de espionaje

TEATRO ZORRILLA Hoy, la divertidísima comedia TEJADOS DE VIDRIO Linda Darnell y Tyrone Power

CAPITOL CINEMA Hoy, gran programa doble EL OBSTACULO Muy interesante, y ES PELIGROSO ASOMARSE AL EXTERIOR Graciosa producción

CINEMA COCA Hoy, GRANIOSO EXITO Hoy de William Powell y Myrna Loy en la deliciosa comedia Metro Goldwyn DOBLE BODA Secciones a las 5, 8 y 11

C. N. S. SINDICATO PROVINCIAL DE HOSTELERIA Y SIMILARES Todos los industriales de hoteles, pensiones, restaurantes y bodegones podrán retirar, a partir de mañana, lunes, día 3, en las oficinas de este Sindicato, de once a una de la mañana, la tarjeta de pan correspondiente al presente mes, entregando al efecto la del mes anterior debidamente totalizada y señalada y firmada, sin cuyo requisito no les será admitida.

Al propio tiempo estos industriales, así como los de cafés y bares que aún no hayan retirado el vale de jabón, así como la lista de precios, deberán efectuarla a la mayor brevedad posible.

Notas municipales En el Negociado de Policía del Ayuntamiento (Secretaría General) se interesa la urgente presentación (en día hábil y durante las horas de oficina), de los siguientes propietarios de fincas rústicas sitas en este término municipal o persona que los representen: Don Isidoro González Moral, don Juan Lebrero, don Gregorio García Villalba, don José María Fernández Cavada; señor Conde de Pimentón, don Eusebio Valerín González, «Casa de Los Martillos», don Alfredo Garbajo y villa de Ouesta.

Por segunda vez se cita a los propietarios siguientes: Don Daniel Rodríguez, don Mariano Muñoz, doña Catalina García, don Justo García, Herederos de Alejandro Nogueras, doña Teresa Gallero Chaves, don Francisco de los Ríos Bedoya, don Eleuterio Rodríguez, doña Martina Sanz Pérez, don Manuel Álvarez Álvarez Ocádon, don Severo Díez Rodríguez, don Marcelino Alonso, doña Teresa Gallero, doña María Lourdes Mateo, don Paulino Herrero, don Francisco de los Ríos Bedoya, «Venturo el Cazador», don Mariano Muñoz, doña Catalina García, don Justo García, Herederos de Alejandro Nogueras y doña Teresa Gallero Chaves.

¿QUIERE USTED vender bien su papel viejo? Visite Renedo, 15 VALLADOLID

PINTURA "DUCO" Esencialidad — Coches — Muebles Fichadas, etcétera. — Presupuestos. AVISOS: MURO, NUMERO 17 ALBERTO GUERRA

BANCO CASTELLANO Domicilio Central: VALLADOLID SUCURSALES EN PALENCIA, ZAMORA Y SEGOVIA FUNDADO EN 1900 CAPITAL 25.000.000 de pesetas DESEMBOLSADO 15.000.000 de pesetas Reserva en 31 de diciembre de 1945: 7.483.323,26 pesetas CUENTAS CORRIENTES diversos tipos de interés, según los plazos de disposición. CAJA DE AHORROS funcionando diariamente a las horas de oficina. DEPOSITOS EN CUSTODIA de efectivo, valores, documentos y alhajas. CAJAS DE ALQUILER instaladas en cámara central de gran seguridad. SERVICIO DIARIO POR MAÑANA Y TARDE DESCUENTOS.—NEGOCIACIONES.—PRESTAMOS CREDITOS GIROS y toda clase de operaciones de Banca. OPERACIONES DEL SERVICIO NACIONAL DEL TRIGO

LOPE DE VEGA GRAN COMPANIA LIRICA FRANCISCO BOSCH A las 4, SECCION POPULAR 1.º LA VIEJECITA 2.º MOLINOS DE VIENTO Tarde a las 8

LA TABERNERA DEL PUERTO Por FRANCISCO BOSCH Noche a las 11

La del manojito de rosas Por FRANCISCO BOSCH MAÑANA Despedida de la Compañía Tarde a las 8

EL CANTAR DEL ARRIERO Noche a las 11 LA PARRANDA

MARTES PRESENTACION COMPANIA DE ARTE LITICO ESPAÑOL JUANITO VALDEARRAMA Con su doble faceta de actor y cantante

PACIYA LOMAS (Vallisoletana) Gran obra del teatro español ESTRENO de la revista española en dos actos y epílogo cursado, de R. Peredo, Eugenio Mirón y Manuel Serrán, Jueves

ROMANCERO DOS UNICOS DIAS DE ACTUACION DOS

Notas municipales En el Negociado de Policía del Ayuntamiento (Secretaría General) se interesa la urgente presentación (en día hábil y durante las horas de oficina), de los siguientes propietarios de fincas rústicas sitas en este término municipal o persona que los representen: Don Isidoro González Moral, don Juan Lebrero, don Gregorio García Villalba, don José María Fernández Cavada; señor Conde de Pimentón, don Eusebio Valerín González, «Casa de Los Martillos», don Alfredo Garbajo y villa de Ouesta.

Por segunda vez se cita a los propietarios siguientes: Don Daniel Rodríguez, don Mariano Muñoz, doña Catalina García, don Justo García, Herederos de Alejandro Nogueras, doña Teresa Gallero Chaves, don Francisco de los Ríos Bedoya, don Eleuterio Rodríguez, doña Martina Sanz Pérez, don Manuel Álvarez Álvarez Ocádon, don Severo Díez Rodríguez, don Marcelino Alonso, doña Teresa Gallero, doña María Lourdes Mateo, don Paulino Herrero, don Francisco de los Ríos Bedoya, «Venturo el Cazador», don Mariano Muñoz, doña Catalina García, don Justo García, Herederos de Alejandro Nogueras y doña Teresa Gallero Chaves.

¿QUIERE USTED vender bien su papel viejo? Visite Renedo, 15 VALLADOLID

PINTURA "DUCO" Esencialidad — Coches — Muebles Fichadas, etcétera. — Presupuestos. AVISOS: MURO, NUMERO 17 ALBERTO GUERRA

BANCO CASTELLANO Domicilio Central: VALLADOLID SUCURSALES EN PALENCIA, ZAMORA Y SEGOVIA FUNDADO EN 1900 CAPITAL 25.000.000 de pesetas DESEMBOLSADO 15.000.000 de pesetas Reserva en 31 de diciembre de 1945: 7.483.323,26 pesetas CUENTAS CORRIENTES diversos tipos de interés, según los plazos de disposición. CAJA DE AHORROS funcionando diariamente a las horas de oficina. DEPOSITOS EN CUSTODIA de efectivo, valores, documentos y alhajas. CAJAS DE ALQUILER instaladas en cámara central de gran seguridad. SERVICIO DIARIO POR MAÑANA Y TARDE DESCUENTOS.—NEGOCIACIONES.—PRESTAMOS CREDITOS GIROS y toda clase de operaciones de Banca. OPERACIONES DEL SERVICIO NACIONAL DEL TRIGO

TEATRO CARRION — ASOMBROSO ESTRENO — Una chica rubia Por MIRIAM HOPKINS y RAY MILLAND La vida alegre y despreocupada de la bohemia moderna

CINEMA ROXY Exito rotundo de GEORGE RAFT y CLAIRE TREVOR en ROBE UN MILLON La cifra fabulosa que incita al robo y al crimen

TEATRO PRADERA Exito inmenso de la apasionante superproducción del Oeste americano TEXAS Por WILLIAM HOLDEN y CLAIRE TREVOR

CINEMA LAFUENTE Una película que le hará conocer las fibras más íntimas de sus sentimientos Cuando los Hijos se van

CINEMA GOYA Un programa doble inolvidable LA PITONISA por Paulette Goddard y EL HARAGAN DE LA FAMILIA por Pepe Arias

Sastrería IGLEVIR MILITAR Y FAISANO Ventas al contado y a plazos ATRIO DE SANTIAGO, 5 y 7, 2.º

Administración Principal de Correos de Valladolid CORRESPONDENCIA PARA AMERICA El vapor «Exceller», de nacionalidad norteamericana, saldrá de Sevilla el 15 de junio, conduciendo correspondencia y valijas diplomáticas para América del Norte y Centro, excepto Puerto Rico, así como para Perú y Ecuador.

PREMIO PARA ESCRITORES Autos.—La Caja Postal de Ahorros premiará un artículo periodístico que mejor «exalte» el modo directo o indirecto las ventas del ahorro y de la previsión y que se haya publicado o se publique en la Prensa diaria de Madrid o de provincias desde el día 1 de enero hasta el 31 de junio del corriente año. El premio concedido para este concurso es de cinco mil pesetas, y los trabajos deberán ser entregados en la Administración General de la Caja Postal de Ahorros hasta el día 15 de julio de 1946, a las 14 horas

¿QUIERE USTED vender bien su papel viejo? Visite Renedo, 15 VALLADOLID

PINTURA "DUCO" Esencialidad — Coches — Muebles Fichadas, etcétera. — Presupuestos. AVISOS: MURO, NUMERO 17 ALBERTO GUERRA

BANCO CASTELLANO Domicilio Central: VALLADOLID SUCURSALES EN PALENCIA, ZAMORA Y SEGOVIA FUNDADO EN 1900 CAPITAL 25.000.000 de pesetas DESEMBOLSADO 15.000.000 de pesetas Reserva en 31 de diciembre de 1945: 7.483.323,26 pesetas CUENTAS CORRIENTES diversos tipos de interés, según los plazos de disposición. CAJA DE AHORROS funcionando diariamente a las horas de oficina. DEPOSITOS EN CUSTODIA de efectivo, valores, documentos y alhajas. CAJAS DE ALQUILER instaladas en cámara central de gran seguridad. SERVICIO DIARIO POR MAÑANA Y TARDE DESCUENTOS.—NEGOCIACIONES.—PRESTAMOS CREDITOS GIROS y toda clase de operaciones de Banca. OPERACIONES DEL SERVICIO NACIONAL DEL TRIGO

Notas municipales En el Negociado de Policía del Ayuntamiento (Secretaría General) se interesa la urgente presentación (en día hábil y durante las horas de oficina), de los siguientes propietarios de fincas rústicas sitas en este término municipal o persona que los representen: Don Isidoro González Moral, don Juan Lebrero, don Gregorio García Villalba, don José María Fernández Cavada; señor Conde de Pimentón, don Eusebio Valerín González, «Casa de Los Martillos», don Alfredo Garbajo y villa de Ouesta.

</

ULTIMA HORA

Dictamen de la Subcomisión de la O. N. U.

BRASIL presentó su reserva contra la recomendación de ruptura con España

Nueva York, 1.—La Subcomisión del Consejo de Seguridad que investiga el problema español ha dado a conocer un dictamen en el que recomienda a la Asamblea general que exhorte a los miembros de las Naciones Unidas a romper sus relaciones diplomáticas con España...

El mencionado dictamen dice: «La actual situación de España, aunque no constituye una amenaza dentro de las estipulaciones del artículo 39 de la Carta de la O. N. U., es una situación cuya continuación puede poner en peligro el mantenimiento de la paz y de la seguridad internacionales.»

La situación española corresponde, pues, al Consejo de Seguridad, según el capítulo sexto de la Carta, que comprende medidas de arreglos pacíficos y de ajustes.»

El régimen de Franco es asunto propio...

(Viene de la 1.ª página)

llares de militares del régimen de Vichy. Desde la terminación de la guerra pasada no han vuelto a abrirse escuelas alemanas en España.

TRECE MIL DOCUMENTOS ANTE LA SUBCOMISION

Nueva York, 1.—La Subcomisión que investiga el problema español ha celebrado otra sesión secreta ayer tarde. Duró hora y media, y al salir se anunció que volverían a reunirse a las diez de la noche para terminar el informe definitivo para el Consejo de Seguridad.

El portavoz de la Subcomisión informó que ésta ha llegado a un acuerdo con objeto de dar fin a sus trabajos en el plazo fijado por el Consejo. La Subcomisión ha recibido trece mil documentos sobre el régimen de Franco, la mayoría de ellos en alemán.

La Subcomisión continúa guardando silencio sobre la índole del informe que se propone entregar al Consejo de Seguridad, pero en ciertas fuentes se insinúa que la Subcomisión no hará ninguna recomendación, limitándose a presentar un resumen de la documentación recibida de los Gobiernos de Estados Unidos, Gran Bretaña, Francia, Brasil y Rusia.

Giral no ha dejado instrucción alguna a sus correligionarios para el caso de que el Consejo de Seguridad resuelva no tomar medidas contra Franco. José Antonio Aguirre ha anunciado que se propone regresar a París, pero que no espera salir

Mensaje de S. S. PIO XII

(Viene de la primera página.) ca y social en la cual serían meros autómatas los hombres, creados a imagen y semejanza de Dios. Por el otro lado, la Iglesia se mantiene tranquila y serena preparada para rechazar todos los ataques. La Iglesia no busca la lucha. Precisamente por esto es más fuerte.

Al tratar de los problemas de la paz, ha dicho el Pontífice Romano: «En el año transcurrido han aumentado las discusiones y los contactos directos entre los hombres de Estado que tienen en sus manos los destinos del mundo. Sin embargo, existe la impresión de que cada día se aleja más y más, en vez de acercarse, la verdadera paz que correspondería a las necesidades y a los deseos de la conciencia se aleja más y más, en vez de convertirse en una genuina realidad, esta paz a veces parece disiparse y desvanecerse.»

Más documentos se acumulan en las mesas de las conferencias; más dificultades y obstáculos surgen para estorbar la realización de las soluciones. ¡Cuán prematura, por no decir ilusoria, es la esperanza de que todos los hombres responsables, sin excepción, adiestrados en la sangrienta escuela de la guerra, se preocupen y horroricen realmente ante cualquier clase de despotismo, ante cualquier intento de dominación por la fuerza sobre otras gentes!

Hasta que no pasen las más o menos veladas amenazas de violencia, presión económica y política y supresión de la voz de la justicia y el derecho, debe reconocerse que no se habrá dado el primer paso hacia una

de la Carta, que comprende medidas de arreglos pacíficos y de ajustes. Los cinco miembros que componen la Subcomisión se mostraron de acuerdo con el dictamen, aunque el Brasil presentó una reserva contra la recomendación de ruptura de relaciones, en tanto que Polonia presentó otra reserva contra la interpretación de que España no entraña peligro para la paz.

La Subcomisión recomienda, además, que en caso de que la Asamblea quede satisfecha por el cumplimiento de todas las condiciones fijadas en la declaración anglo-norteamericana de 4 de marzo de 1946, las Naciones Unidas consideren favorable la solicitud de ingreso en el seno de las mismas del Gobierno español libremente elegido.»

de Nueva York hasta que Giral vuelva de Méjico.—Efe.

Nueva York, 1.—El representante permanente de Gran Bretaña en el Consejo de Seguridad de la ONU, sir Alexander Cadogan, ha informado a la Subcomisión para España que Inglaterra no tiene pruebas de que España esté realizando investigaciones sobre la energía atómica o de otros medios de destrucción en masa. Agregó que las informaciones que posee el Gobierno inglés revelan que la producción de uranio en España es, en cualquier caso, despreciable. «Por otra parte—dijo—no se tiene noticia de la existencia de yacimientos extensos ni ricos de uranio. Si los minerales que existen fueran explotados sin tener en cuenta ningún incentivo financiero o económico, probablemente se obtendría de ellos menos de cinco toneladas anuales de óxido de uranio.»—Efe.

Lisboa, 1.—Bajo el título «España no corre en peligro la paz y seguridad internacionales» publica la Prensa portuguesa un extracto de la declaración del Gobierno británico. La información de la agencia Reuter, procedente de Nueva York, desmiente concretamente el que se realicen en España investigaciones sobre la energía atómica. Asimismo se ha constatado que el actual Ejército español no tiene movilizados más que cuatrocientos cincuenta mil hombres, de los cuales ciento cincuenta mil se encuentran en los Pirineos.—Efe.

justa paz. No es extraño, por lo tanto, que la falta de seguridad y la precaria y dudosa situación actual opriman los ánimos de las gentes y que la sensación general de insatisfacción y desconfianza impregnen el ambiente, impidan la buena voluntad y perturben las relaciones internacionales. Esta inestabilidad e incertidumbre podrían conducir, en un porvenir no muy lejano, a un violento estallido.

El Papa apeló también a los católicos de todo el mundo para que inicien una cruzada contra el ateísmo, con las siguientes palabras: «Apelamos a nuestros amados hijos del mundo católico para que desencadenen una cruzada mundial contra los que niegan a Dios.»

Molotov recibe al nuevo embajador egipcio

Londres, 1.—El ministro de Asuntos Exteriores soviético, Molotov, recibió al nuevo ministro egipcio en Moscú, Mohamed Kamel-el-Bendari Bajá, quien presentará en fecha próxima sus cartas credenciales al presidente de la Unión Soviética.—Efe.

Más de 4.000 toneladas de algodón llegan a España

Barcelona, 1.—Con 4.192 toneladas de algodón ha llegado a última hora de la tarde, procedente de Santos (Brasil), el buque español «Mar Caribe»

ROMA

Enorme cantidad para gastos electorales

Roma, 1.—En 16.000.000.000 de liras calculase el total gastado entre todos los partidos políticos para esta campaña electoral. En cabeza figura el partido comunista, que está echando la casa por la ventana, pues está convencido de que se juega en Italia su primera y acaso su última carta. Siguele el partido democristiano, que no hace ostentación estruendosa de los medios materiales de que dispone y aprovecha al máximo, ni tampoco de los medios de influencia indirecta que a su disposición pone la declarada confesionalidad religiosa. Viene luego o acaso antes en esta graduatoria el partido socialista. No lo conocemos exactamente, pero sabemos son notables los recursos con que cuenta el bloque de la libertad, que aglutina varias formaciones declaradas monárquicas y que, además, podría beneficiarse del viraje que han dado en su orientación no pocos de los órganos de la Prensa italiana independiente, que hasta hace un mes no atrevían a pronunciarse monárquicos, pero están haciéndolo ahora en extremis y no sabemos si demasiado tarde. Demasiado tarde acaso. He ahí que menudea en todas las conversaciones que pueden sorprenderse en los círculos políticos donde predomina la impresión que si la abdicación de Víctor Manuel III hubiera advenido un mes antes y si la propaganda hubiérase antes lanzado al contraataque decidido contra la República, podría hoy dar como infalible el triunfo monárquico. Batallona, pero insuficiente, se revela la propaganda efectuada por los partidos republicanos históricos, que sueñan con poder resucitar a casi un siglo justo de dinastía efímera y utópica República romana de Mazzini.

Empezamos diciendo que la campaña y propaganda para el referéndum institucional y elecciones a Cortes Constituyentes costarán, dieciséis mil millones de liras a los partidos políticos y podríamos concluir que al pueblo contribuyente, en definitiva, costará, además, otros dos mil millones de liras. En efecto, tanto ha sido presupuestado para hacer frente a los gastos electorales que recaen sobre el erario público, solamente para preparar las treinta y tantas mil secciones o colegios con sendas cabinas, dentro de las cuales los electores han de llenar el módulo para el referéndum y el módulo para diputados. Para convencer a los ciudadanos del deber de votar (ya por decreto definido obligación y corroborado con multas a incumplidores), hanse editado doce películas o documentales, cada una de las cuales ha costado algunos millones. Y otros capítulos de propaganda representan un centenar de millones, entre los cuales han de contarse, por ejemplo, carteles artísticos, para cuya selección se ha organizado un concurso con dieciséis millones de premios y derechos de propiedad intelectual. En doscientos millones calculase los gastos de instalación y funcionamiento del Ministerio, expresamente instituido para ocuparse primero de la Asamblea Consultiva y ahora de la Cámara Constituyente. Y a cuatrocientos cincuenta por lo menos ascenderán los gastos inherentes a la preparación del censo electoral, confección de listas y distribución de los votantes en los respectivos colegios. Y a anteriores conceptos hay que añadir el de papel e imprenta para confeccionar todos los módulos impresos, empezando por 35 millones de certificados electorales con nueve millones de duplicados y cien millones de papeletas de voto y para construir ochenta mil urnas (dos para cada colegio) de madera y cristal, sin olvidar setecientos mil lápices y 750 mil timbres de aluminio para autentizar las papeletas, actas y correspondencia. Y aún quedan por calcular coste de sesenta mil jornadas de trabajo de personal de tipografías movilizadas para estos trabajos y más de otras tantas correspondientes

NUEVA YORK

Dos naciones, Italia y Francia, en un mismo momento histórico

Nueva York, 1.—(Crónica radiotelegráfica del enviado especial de la Agencia Efé).—Italia se juega la Monarquía; Francia el riesgo de tener un presidente comunista en sus respectivas elecciones de hoy. Son estos dos episodios políticos europeos de un tremendo volumen histórico, ya que sus repercusiones, para bien o para mal, serán profundas en el interior de ambos países y no menos importantes en orden al futuro equilibrio y a la tranquilidad del resto de Europa, sobre todo dentro de su zona occidental. En esta zona se halla nuestra España... Yo no aludo ahora a la tragedia del mal vecino y a su doble costo en cuanto a la pérdida de sosiego y a gravámenes de autoprotección, y no aludiré porque el tema ha entrado en un purgatorio de 24 horas—la jornada de escrutinios—de donde va a salir, relativamente mejorado o empeorado. El momento, entre pasarse o quedar corto, pide prudencia, y con la prudencia más orden que nunca en nuestra propia casa, tanto más orden cuanto más griterío y ruido se oiga pared por medio. Aquí, en los Estados Unidos, las elecciones de Francia e Italia son también una gran actualidad de este día, y sus resultados se esperan impacientemente en una impaciencia que abarca a políticos, religiosos, diplomáticos, financieros, industriales..., impaciencia sacudida por contradictorios vientos de optimismo y de pesimismo.

Los especialistas vanquís en sondeos de opinión pública no se atrevieron esta vez a estatuir el pronóstico sobre qué díañ mañana propiamente las urnas electorales de Francia y las de Italia, pero, sin embargo, a simple título de corazonada se oírta aquí más la nota semiplácida que la sombría. Si la reacción del dinero puede ser un aparato adecuado para medir el pánico o la esperanza—y yo creo un poco que sí—, los informes de Roma notifican que ayer en la «bolsa negra», el dólar se pagaba a 330 liras, es decir, 70 puntos menos que hace una semana, aunque su cotización se halle todavía muy por encima del precio oficial, 225 liras. Ese «progreso» de la moneda italiana indica que el criterio público no da a la Monarquía por tan desahuciada, ya que el porvenir de la actual divisa italiana está ligado a que Humberto de Saboya se afirme o pierda indirectamente su Tro no en el plebiscito de hoy. Si estos detalles bursátiles semipintorescos son de algún valor profético, es cosa que se ha de conocer en seguida, pero entretanto no disipan la enorme inquietud que pesa especialmente sobre la conciencia cristiana universal con respecto a las luchas políticas de hoy en Italia y en Francia. Esas luchas son, ante todo, dos grandes batallas católicas a ganar o perder puestos; son en realidad dos grandes batallas contra el comunismo. Su Santidad Pío XII, en su mensaje radioteleográfico al orbe católico, subrayó el signo trascendentalismo de esas dos elecciones cuando con palabras benedictas de zozobra advirtió solemnemente: «Italia y Francia, las dos hermanas latinas, decidirán el domingo si prosiguen el camino cristiano de la vida o si escogen un estado materialista sin Religión y sin Dios». Ciertamente, pocas veces una consulta electoral tuvo semejante trágica significación histórica.

Aquí, dentro de los sectores católicos y cristianos, produjo honda impresión, añadiendo nuevas preocupaciones a las ya graves en el orden diplomático y político. Estados Unidos e Inglaterra han ayudado a Francia e Italia para impedir que el comunismo en ambos países capitalistas se aproveche del hambre y de la desesperación de estos pueblos. Los frutos de la labor angloamericana se han de recoger ahora y quizás de modo decisivo podamos conocer muy pronto si Europa, política y económicamente, salva o no parte de su destino gracias a la latitudia, o si, por el contrario, no existe contra el asalto del comunismo eslavó otro reducto que el Pirineo de España nuestro orden, nuestro sentido de responsabilidad católica y universal. Singularismo grandioso, españoles, pero terrible también.

FRANCISCO LUENTES

al personal extraordinario contratado por la Administración Central y por las Administraciones provinciales y municipales para hacer frente a la confección de las listas de control de escrutinios y cómputos estadísticos definitivos.—VILLORIA.

LONDRES

PLEITO PERDIDO ES EL DE GIRAL

Londres, 1.—Como mejor pueden enjuiciarse las perspectivas internacionales que ofrece el llamado «problema español», que varios comentaristas ingleses empiezan va a conocer con la designación más apropiada de «pleito ruso contra España», cuya discusión por la ONU está a punto de concluir de forma muy distinta a como esperaba la confabulación internacional contra España, es a través de las impresiones recogidas en las tituladas «esferas republicanas del exilio», en las que el optimismo ha bajado de punto, hasta el extremo de que Giral, viendo la partida perdida en forma decisiva, puesto que su causa está en trance de ser derrotada ante todo un organismo internacional como la Organización a la que recurrió, se ha creído con derecho a pronunciar amenazas para el caso de que las potencias del Consejo de Seguridad decidieran por mayoría el mantenimiento del principio de no intervención en las cuestiones privadas de los españoles, como será, seguramente, la resolución final que se adopte. Pero no es sólo el «presidente del Gobierno provisional de la República española en el exilio» como se verá, el boticario Giral no se conforma con un título cualquiera—el que ha demostrado con sus declaraciones que el pleito llevado al Consejo de Seguridad está de antemano fallado contra él, sino que otros «portavoces» de la «democracia» española han acabado confesando que ha llegado la hora de abandonar toda esperanza de provocar una ingerencia internacional en las cuestiones privadas del pueblo español auténtico.

Uno de ellos ha manifestado a un periodista inglés, que le ha interrogado para conocer sus impresiones después del voto favorable a España que se anuncia en Nueva York, que «la posición de Franco se fortalecerá después de que se ha comprobado que su régimen ha sabido defenderse contra las acusaciones presentadas en el recurso al Consejo de Seguridad». Otro, menos diplomático, ha venido a decir lo mismo, aunque basándose en otras razones; entre ellas, la de que «Estados Unidos y Gran Bretaña necesitan mantener el «statu quo» español para su política con respecto a Rusia». En resumen, que ha acabado imponiéndose la cordura y que Lange y sus amos de Moscú no han conseguido sus propósitos de distraer a la opinión con el «caso» español, apartándola de cuestiones más importantes para la paz que llevan por nombres los de Irán, Manchuria, Islandia, Alemania, etc.

A ello ha contribuido grandemente la declaración recientemente publicada por el Gobierno del Generalísimo Franco fijando su posición con respecto de la discusión por el Subcomité de la ONU de la cuestión española. La expresión austera y digna de dicha nota, reproducida en todas sus partes esenciales por la Prensa británica, ha causado muy buen efecto entre la opinión inglesa, a la que no ha dejado de impresionar la tajante afirmación de que España aegerá con indiferencia absoluta las decisiones que puedan tomarse por un Organismo del que ella no forma parte; «El pueblo británico ha visto siempre con simpatía la viril defensa que de su soberanía ha venido haciendo España frente a las campañas contra ella tramadas, y de ahí que aplaude muy sinceramente la declaración de sir Alexander Cadogan ante el Consejo de Seguridad estableciendo taxativamente que el Reino Unido, que tiene una Embajada y observadores competentes en Madrid y en toda España, no posee ninguna prueba de que el Régimen español constituya una amenaza para la paz o que esté realizando investigaciones sobre la energía atómica.

La declaración británica al Consejo de Seguridad revela que las pretendidas fábricas de bombas atómicas en Ocaña no son sino una pequeña factoría de ladrillos y una destilería de alcohol pertenecientes a una reputada Empresa española; y esto se ha comprobado en fecha tan reciente como el 18 de abril, cuando personal competente de la Embajada de Su Majestad británica en Madrid visitó Ocaña y zona de los alrededores sin hallar rastro de las supuestas fábricas fuertemente protegidas por fuerzas militares de las que el incauto Giral ha hablado con todo lujo

LA HABANA

Las elecciones cubanas y el matiz izquierdista de su Gobierno

La Habana, 1.—(Servicio especial de crónicas Efé-United Press.)

Aunque la cuestión en sí no se va a someter ahora a la votación de los cubanos, es posible que éstos decidan hoy, en las elecciones que se están celebrando, si el Gobierno debe mantener su actual orientación izquierdista o si, por el contrario, haría mejor cambiando de rumbo por completo. La campaña, tal como la presentan algunos comentaristas—dice el corresponsal de la United Press, Francis Mac Carthy—, se reduce casi, en esquema, a tratar de que los votantes decidan si Cuba se lanzará o no, más o menos abiertamente, hacia el comunismo. Y ello porque el comunista y el popular-socialista figuran entre los cuatro partidos de la coalición que apoyan a los candidatos del partido gubernamental, o sea del presidente de la República, Grau-San Martín.

Las elecciones, en realidad, se refieren principalmente a la del alcalde de La Habana, que es el puesto más importante en Cuba, de entre los elegidos directamente por votación, después de la Presidencia de la República. También habrá de salir elegidos en las elecciones de hoy ciento veintiséis alcaldes de diversas ciudades, otros tantos Concejos municipales y sesenta y tres representantes nacionales que constituirán la mitad de la Cámara Baja.

En la capital, los rivales son Raúl G. Menocal, hijo de Mario G. Menocal, que fué presidente de la República en dos ocasiones, y Carlos Miguel de Céspedes, ministro de Obras Públicas durante el régimen de Machado. Menocal, al solicitar su reelección, advierte en la propaganda que él es «el único candidato gubernamental que no está coagulado con los comunistas». Y, mientras tanto, Céspedes asegura que «el partido comunista está asociado con el candidato gubernamental en esta elección y se opone a mí». Céspedes ha dirigido la campaña electoral desde su casa-palacio frente al mar, que ha sido reconstruida después de los destrozos que sufrió en la revolución que en 1933 derrocó al presidente Machado. Entonces, Céspedes huyó a Estados Unidos y, en Miami, vivió durante cinco años antes de regresar a Cuba. Su vuelta fué autorizada como reconocimiento de su gran labor al frente del Ministerio de Obras Públicas. «Entiendo—ha declarado también Céspedes a lo largo de la campaña electoral—que la clase obrera tiene derecho a aspirar y a luchar por un más alto nivel de vida, pero el partido comunista es internacional y se rigie por consianas exteriores.»

Continúa sus trabajos la Asamblea de Propagandistas Católicos

Madrid, 1.—Ha continuado la Asamblea de la Asociación Católica Nacional de Propagandistas. Se discutieron y aprobaron resoluciones sobre los «Preceptos cristianos que no deben faltar en ninguna reorganización de trabajo» y sobre «La formación de elementos directores obreros».

Se informó de la campaña sobre la plegaria nacional a la Santísima Virgen. La ponencia que mayor debate promovió fué la relativa a la «Reforma económica, jurídica y social de la Empresa». Intervinieron sobre este tema los representantes de Barcelona, Avilá, distintos inspectores de Trabajo, varios abogados del Estado, los delegados de Zaragoza, Valladolid, etcétera. Por último, el vicepresidente, señor Isal, y el presidente, señor Martín Sánchez, resumieron el debate.

Frente al tema comunista «proletarios de todos los países, unidos, podíamos llegar al lema productivo» de detalles en su ridícula declaración ante el Subcomité.

Las mismas comprobaciones se han hecho en Bilbao, también por expertos ingleses, que no han encontrado en Portugal ninguna de las grandes fábricas en las que se pretende que científicos alemanes ensayaban medios para la destrucción en masa. Todo ello, naturalmente, es tenido muy en cuenta aquí al examinarse el «problema» español, cuya verdad, resplandeciente a hora, eclipsa definitivamente el último átomo de prestigio que pudiera subsistir a favor de la comparsa de Giral y demás malvados que le sirven.

El cine

En Roxy

«ROBE UN MILLON» George Raft, a partir de su interpretación de «Scarface», se especializó en los papeles de «gangsters», consagrándose como «excelente actor. Fama justamente obtenida e innumerables veces ratificada en cuantas películas ha intervenido en.

«Robe un millón» no se descubre ningún horizonte nuevo; el tema ha sido trillado infinidad de veces, y las reacciones de los personajes son adivinas con facilidad por su analogía con otros «tipos» que más madrugadores fueron encasillados en el celuloide. Pero como «no por mucho trigo es mal año», tampoco la abundancia de buenas películas...

«Robe un millón» es francamente entretenida; el argumento, aunque adolece de sabido, no cansa; en él está bien mezclado el dinamismo del sentimental, y todo ello cubierto de una atmósfera de pólvora con detonaciones y gritos de sirenas a tuplé. La interpretación es perfectamente justa y sobria; al lado de George Raft—un «malos» estupendo—no desmerece en nada la agradable Claire Trevor, como tampoco la baraja de segundos actores que intervienen en el reparto.

Es el cine americano, no sirve dárlo vueltas; fabrica películas como latas de sardinas... Padrá salir alguna «epocha»—es posible—y la mayoría serán «en serie»... pero ¡son buenas! CHOLO

En Pradera

«TEXAS» Producción: Columbia. Distribución: Columbia Films, S. A.—Dirección: George Marshall.—Interpretes: William Holden, Claire Trevor, Glenn Ford, Georges Bancroft, Edgar Buchanan, etc.

Una gran película, una estupenda película del Oeste legendario con todos los alientos clásicos de las «películas del Oeste»: puñalazos, tiros, galopadas, carreras a tiros por los tejados... Algo verdaderamente bueno en su género.

Claro que lo que hace falta para pasarlo bien es que estas cosas, en principio, gusten. Pero aun en este caso, gustará la lección de excelente cine que ofrece George Marshall en «Texas». El aire, el estilo y el ambiente de aquellas añoradas películas mudas, pero con toda la perfección de la moderna técnica. Y una lección también de ritmo cinematográfico, que fluye ágilmente de un perfecto entendimiento del guión. Las mejores calidades técnicas de 1946, orden, son sabiamente aprovechadas por George Marshall para hacer una de las mejores películas de «ballistas» que jamás se hayan hecho. La abundancia de exteriores—en paisajes de bravia belleza—son recogidos por una cámara ciertamente notable. Ciudadismo, ambiente y decorados. Muy certera la captación de pequeños detalles—«toques», como ahora se dice—que dan vida y matiz al momento escénico.

Ni que decir tiene que la interpretación corre a la diestra altura de los merecimientos de esta película. Y que el elogio alcanza desde los protagonistas hasta los últimos figurantes. PEPE LEON

Continúa sus trabajos la Asamblea de Propagandistas Católicos

Madrid, 1.—Ha continuado la Asamblea de la Asociación Católica Nacional de Propagandistas. Se discutieron y aprobaron resoluciones sobre los «Preceptos cristianos que no deben faltar en ninguna reorganización de trabajo» y sobre «La formación de elementos directores obreros».

Se informó de la campaña sobre la plegaria nacional a la Santísima Virgen. La ponencia que mayor debate promovió fué la relativa a la «Reforma económica, jurídica y social de la Empresa».

Frente al tema comunista «proletarios de todos los países, unidos, podíamos llegar al lema productivo» de detalles en su ridícula declaración ante el Subcomité.

Las mismas comprobaciones se han hecho en Bilbao, también por expertos ingleses, que no han encontrado en Portugal ninguna de las grandes fábricas en las que se pretende que científicos alemanes ensayaban medios para la destrucción en masa. Todo ello, naturalmente, es tenido muy en cuenta aquí al examinarse el «problema» español, cuya verdad, resplandeciente a hora, eclipsa definitivamente el último átomo de prestigio que pudiera subsistir a favor de la comparsa de Giral y demás malvados que le sirven.





"Belmonteño" se despedirá de la afición de Barcelona como novillero matando seis toros de Albaserrada

Lorenzo Pascual "Belmonteño", el destacado novillero castellano, figura sehera de la novillería, como Villapeceña le calificaba en una crónica a su última actuación, está en el momento de decidir firmemente su situación...



Balaña a Barcelona, después de entrevistarse con "Manolete" en Portugal, ha firmado un contrato con nuestro torero castellano para que mate, el solito, seis toros, auténticos toros de Albaserrada, en la plaza Monumental de la Ciudad Condal.

Gran triunfo de "Cañitas" en Antequera

Antequera, 1.—Se lidiaron toros de don José Escobar por Pepe Bienvenida, "Cañitas" y Valencia III. Buena entrada. Primero.—Se lucen en quites Bienvenida y "Cañitas". Bienvenida coloca tres buenos pares. El toro llega descompuesto a la última suerte y Bienvenida muletea desconfiado. Mata de media estocada.

capa y es aplaudido. En quites se lucen "Cañitas" y Bienvenida. "Cañitas" coloca tres pares, los dos últimos superiores. (Ovación.) Con la muletea de rocha valor. Toros por naturales, molinetes, en redondo y adornos, entre aclamaciones. Acaba de un pinchazo y media superior. (Ovación grande, dos orejas y vuelta al ruedo.)

Enlace Guerrero Cayón - Igea Laporta



Un nuevo matrimonio en la vida de la sociedad vallisoletana. Ayer se celebró el enlace de la señorita María Luisa Igea Laporta, hija del doctor en Medicina don Félix Igea, con el químico de la R. C. de Minas Asturiana don Alberto Guerrero Cayón, hijo del general del mismo apellido, muy conocido también en Valladolid por haber mandado durante algún tiempo como coronel el Regimiento de San Quintín.

Guerrero, madre del novio, suscribiendo el acta matrimonial el general de Artillería, señor Valdillos, el gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, camarada Tomás Romojaro Sánchez; el general de división en situación de reserva, señor Palenzuela; los señores Cayón (don Pedro, don Francisco y don Pedro); teniente coronel, señor Olea; comandante, señor Sastre, y don Luis Balmaseda. Por parte de la novia firmaron el camarada Ramón Laporta, gobernador civil y jefe provincial del Movimiento de la provincia de Valencia; don Luis Igea, don Fernando Moreno, don Antonio Guzmán, don Julio Caballero, don Teodoro Cabrerós y don Mariano Llanos.

NEUMATICOS MICHELIN GARAGE CARRION. Ciudad, Anuncio.

Odolicese Vd. PASTA DENTIFRICA ODOL. MOLINOS - FABRICA DE HARINAS. Suministros Industriales "MAT".

PARA LOS NIÑOS. Hoy, primer domingo de mes, a las tres de la tarde, por RADIO VALLADOLID. emisión infantil de la Caja Provincial de Ahorros.

SESION DE LA COMISION PERMANENTE MUNICIPAL

El día 31 celebró su sesión ordinaria la Comisión Permanente del Excmo Ayuntamiento, bajo la presidencia del señor alcalde, camarada Fernando Ferreiro. Aprobada el acta de la sesión anterior y antes de entrar en el orden del día, la Comisión quedó enterada de un oficio del Gobierno Civil trasladando resolución de la Dirección General de Administración Local, por la que se designa al ingeniero de Ferrosos de este Ayuntamiento, don Dionisio Gallego, para realizar una inspección en las oficinas de la Intervención de Fondos de este Ayuntamiento.

Se acordó autorizar al farmacéutico don Julio Benito Amado para el suministro de medicamentos a la Beneficencia Municipal. Se aprobó un dictamen referente a concesión de sepulturas. DE LA COMISION DE HACIENDA. Se aprobaron diferentes dictámenes reconociendo como actuales propietarios de los locales destinados a depósitos administrativos municipales a don Ciriano Rueda, S. A. E. Alami y a los señores González García, aceptando un pequeño aumento en los alquileres de dichos locales como consecuencia del aumento de contribución territorial; concediendo diversos donativos, entre ellos uno de 1.000 pesetas al señor cura regente de la parroquia de San Pedro, ampliándose en otras 3.000, tan pronto se habilita crédito, en atención a la necesidad y urgencia del establecimiento de escuelas públicas en el Barrio de España; concediendo el fraccionamiento del pago de exacciones a varios contribuyentes y denegando solicitudes de exenciones de derechos y tasas.

DE HACIENDA. Pagos.—Por el ilustrísimo señor delegado de Hacienda han sido puestos al pago en el día de ayer los siguientes libramientos: Diputación Provincial, Mariano Benito Pulido, Carlos Turiso, Pedro Díez, Alfonso Álvarez, Cesario Navarro, Tomás Rodríguez, Félix Saco, Santos Velasco, Combustibles y Derivados, Fernando Rincón, Leonardo de la Peña, Mauricio de la Riva, Eusebio Valentin, Aquilino Escudero, Vicente Gómez, Luis Ibarra, Juan Simón, Aurelio Arranz, administrador de la Prisión Provincial, Gabriel Ríos, Nicanor Sever, Mariano Agromayor, Manuel Esperante, Vicente Gómez, Alejandro Vaqueiro, habilitado de la Guardia Civil, Francisco Carrera, José Pagola, Manuel Izquierdo, habilitado de la Prisión Provincial, Nicolás García Carrasco, Adalberto Argüello, Clemente Emilio Montero, Emilio Cerriero, Demofilo Pons, Gerardo Masa, habilitado de la Universidad y Alejandro Rodríguez.

El Supremo rumano rechaza la petición de indulto en favor de Antonescu. Bucarest, 1.—El Tribunal Supremo de Justicia rumano ha rechazado la petición de indulto de la pena de muerte presentada en nombre del exprimer ministro, Antonescu, y otros acusados de criminales de guerra rumanos. Esta decisión jurídica significa que Antonescu y los demás miembros de su Gobierno durante la guerra serán ejecutados.

EDUCACION Y DESCANSO para estimular las aficiones artísticas, particularmente entre sus afiliados y del público en general, ha organizado el segundo Concurso Anónimo de música, canto, declamación, literatura, música y poesía.

AGENCIAS. CERTIFICADOS Penales. Compra y venta de fincas. Licencias, etc. ARRIENDOS. SE ALQUILA medio piso amueblado, independiente, a familia independiente, sin niños. COLOCACIONES. (Jefertas). El artículo sexto del Decreto de 26 de mayo de 1939 determina que las Empresas y patronos están obligados a solicitar de las Oficinas de Colocación el personal que necesitan.

NECESITAMOS personas ambos sexos para trabajar por cuenta ajena en un propio domicilio. CENTRALES eléctricas. En bloque o despiece, como, Aparatado 9158. Madrid. ENSEÑANZAS. OPOSITORES. Certificados de Estudios, documentación, Anselmo de la Iglesia. Claudio Moyano, número 4, tercero. GANADOS Y AVES. SE VENDEN 100 ovejales y 100 cabras, con leche en Amisquillo de Esgueva, Tratar y Liberto de la Fuente. SE VENDEN 300 ovejales recién desorecadas y 100 cabras, en Villanueva de San Manuel, Jesús Villa. SE VENDEN 55 ovejales, la mitad habiendo parido, la mayor parte sobrobradas. Para tratar, con Sabina en Montalegre de Campos. CRIARIAS pollos, a un entera la puesta de sus gallinas y combatir sus enfermedades usando "GADIPOLINA" y "MEDALITAS LLITOLA".

COMPRO motores eléctricos, dinamos y alternadores, etc. de ocasión. SE VENDEN 150 ovejales emparradas, 100 borregos y sobrobradas, 250 vacas y 30 corderos. Para tratar, con Eusebio Fradejas, en Benavillas (Zamora). SE VENDEN 20 vacas recién paridas de segundo parto, procedentes de la Montaña y dos novillos de 16 meses, a precios moderados y fáciles de pago. Huertas de Pombo, Palencia. Cleto Bravo. VENDO 60 ovejales emparradas, máquina de beldar, con motor "G.L." dos H.P., mil arrobas de paja. Gonzalo Calvo, Mostoles de Vega (Palencia). SE VENDEN 120 vacas recién paridas, 50 ovejales y 250 corderos, todas castellanizas, Villanueva de San Manuel, Jesús Villa. SE VENDEN 250 ovejales con los corderos de 13 kilos, y 280 corderos, Villanueva de San Manuel, Jesús Villa. OVEJAS y cabras deben bañarse con polvos "Ovejas". Para tratar, con Emilio Villa, en Meneas de Campos. PANADEROS: Instalaciones completas hornos económicos, herrajes, divisores, etc. En venta inmediata. Casa Arrieta, Maquinaria, Maquinaria.

ANUNCIOS TELEGRÁFICOS A DIEZ CENTIMOS PALABRA - Mínimo cinco palabras. MAQUINARIA Y REPARACIONES. ELECTRO-BOMBAS especiales para regadíos y usos domésticos. ALTERNADORES trifásicos, todas potencias, nuevas, entrega inmediata. MOTORES de combustión, alternadores, dinamos, máquinas y turbinas a vapor, centrales eléctricas. MAQUINARIA agrícola moderna. FUNDICION y Talleres Mecánicos. PERDIDAS. PERDIDA pulsera de oro con chapa grabada. SASTRERIAS. CONFECIONES. ATENCION! Gabardinas, trajes, americana novedad, pantalones sueltos, todo en diversos precios y calidades. PANADEROS: Instalaciones completas hornos económicos, herrajes, divisores, etc. EN VENTA inmediata. Casa Arrieta, Maquinaria, Maquinaria.

PISO EN MADRID. AMERICANAS sport y blancas trincheras, gabardinas, trajes de confección y medida. SE PRECISA en las cocinas la tanzara y el baidil. COCINAS "Elbalfinas" y "Elbalfinas". AMPLIACIONES, brocados, esmaltes con montura para mosaicos. AVIOLINA Para las gallinas, la mejor medicina. NORIAS. SE construyen de todos los tamaños. CUAJO Ferral. Madera para construcción y taller de carpintería. LEÑA, maderas, tarima, tablon y alfajía. COLMENAS modernas.

SE VENDE una novilla del ganado, con sus capullos, en la finca "El Barrio", en la finca "El Barrio", en la finca "El Barrio". SE VENDE baldío cerámico, 18x18, superior calidad, por parcelas y vagones completos. MAQUINARIA vinícola y oleícola. CORREAS inglesas pelo camello. AZULEJOS gran surtido en colores y dibujos. SE VENDE un lote de baldíos cerámicos, 18x18, superior calidad, por parcelas y vagones completos. MAQUINARIA vinícola y oleícola. CORREAS inglesas pelo camello. AZULEJOS gran surtido en colores y dibujos. SE VENDE un lote de baldíos cerámicos, 18x18, superior calidad, por parcelas y vagones completos.

La última escena de Julio Ruiz

Por LUIS DE ARMIÑAN

El pobre actor, ¡tan viejo!, vivía a punta y contra filo de sable. Había derrochado entera su juventud, gastándose hasta el último céntimo antes de cobrarlo, seguro de que al día siguiente, al levantarse el telón, caerían en su bolsa las monedas precisas para un cocidillo en la taberna de «La Cierva» y el café con media copa que le llevaban el camarero de Apolo. Cuando terminada la temporada nadie le habló de continuar en el teatro, sintió la amargura de la derrota; esa derrota más triste en quien ha hecho reír toda la vida, que en los que hicieron llorar muchas noches. Entonces Julio Ruiz tarareando aún el «Dío de los paraguas», comenzó su epistolario en ríspas para pedir a los personajes el pedacito de pan y las gotas de aguardiente que necesitaba su cuerpecillo menudito. Alento a fiestas populares y banquetes tumultuosos, en ellos se presentaba sin timideces para, entre dos burlas, consumir un cubierto sin pagarlo.

Aquel día se casaba en Fuenlabrada el matador de toros malagueño Paco Madrid con la bella hija del boticario del pueblo. Rumbo andaluz en la boda, el torero había convidado a cuantos quisieran ir a ella y dispuesto un tren especial que llevaría a la villa de las rosquillas, y retornaría a Madrid, a quienes desearan pasar unas horas de comilonas y danza. Paco Madrid era un mocetón malagueño, fogonero de los Ferrocarriles Andaluces, que derribaba morlacos con certezas estocadas; torpón con el capote y eficaz en el muleteo, tenía la seguridad del acero y de su aplomo. A «Joaquín» le gustaba llevarle de primer espada, cierto de que el valiente Paco no desentornaría en el «cartel», y de que su divismo taurómico no se vería en el trance de matar más que los dos toros que le correspondían. En la plenitud de su fuerza y valor, Paco Madrid pudo comprobar su popularidad en la fecha de su enlace.

Fuenlabrada—patria anecdótica de la tía Javiara—es un lugar clavado en la llanada manchega, rica en garbanzos y célebre por sus florecillas de horno. El cocido que Paco dispuso para sus huéspedes y las rosquillas que su esposa había amasado, ofreciéndoselas a los alegres testigos de su boda, fueran, y son todavía, hitos comparativos en los fastos gastro-nómicos de la villa. Julio Ruiz acudió al olor del tocino. Bullía por las polvorientas callejas, danzaba en la plaza con la más coloradica de las mozas, como un mocete, y en su paletó con pliegues de la «Verbena» y en su bombín con nostalgias de «La revoltosa», guardaba botellas cazadas al humo del barullo y peladillas, que ofrecía gentil a su pareja. ¡Cuánto se divertió el viejo! Quienes le conocían, animábanle a la broma; aquellos que sólo veían en él un ancianete contento, reían, suponiéndole algo muy grande en la Corte.

Políticos, aristócratas, toreros y cantaores; actrices, periodistas, músicos y hasta el doctor que había curado al novio ja cornada de Valencia, todo el Madrid de entonces, estaba en Fuenlabrada. En la iglesia, un ingeniero militar, Ubaldo Azpiazu, tocó en el apollado órgano los compases precisos de la Marcha Nupcial, mientras que un cronista famoso, Manolo Bueno, le daba al fuelle. En el banquete un diputado, mi padre, pronunció el brindis de rigor y, en la plaza, todos bailaron rieron y gozaron, con la limpia alegría de aquellos años. Ya en el filo de la noche, mientras los novios volaban hacia Málaga, los convidados fueron en busca del tren rodeados de todo el pueblo con el alcalde a la cabeza y una murga fatigada, que cerraba la comitiva. Quince vagones desventajados componían el «corte». Pocos para tanta gente. Julio Ruiz se apoyaba en mi hombro de niño, inseguro sus pasos cansados. Guardaba aún en los bolsillos

interiores del gabán las dos botellas de champaña, sin descorchar, que pudo sustraer a la vigilancia de los camareros, y en sus ojos cansados y llorosos, el dulce recuerdo de tan estupendo día. «Corre, corre, me gritaba, a ver si cogemos un asiento.» Y ya en el departamento, vió venir a que ella multitud con una chispa de malicia en las pupilas.

Estábamos en el vagón mi padre, él yo. ¡Qué bien iríamos solos!, pensó en voz alta. Y entonces nos dijo:

—Ustedes estense quietos, como adormilados, y no se rían.

Se alborotó los cuatro pelos del cráneo; dejó caer en el suelo su raído gabancillo, haciéndome acostar encima, y se puso en la puerta del coche después de cerrarla y bajar las cortinillas. Cada vez que alguien la abría, daba dos suspiros, simulaba unas bascas, gemía y con voz entrecortada pronunciaba un doloroso ¡Dios mío!, culpándose de todos los pecados del sediento... La escena era perfecta; maestro en las tablas y en la vida de trances de mosto generosamente ingerido, espantaba a los curiosos con la simulación de la borrachera, y cuando se iban, volvíase a nosotros y, muy serio, doblaba su cintura en la más rendida de las reverencias, agradeciendo nuestra ovación.

Yo no llegué a verle ni en «El año pasado por agua», ni en «La Gran Vía», dos de sus éxitos; sólo le admiré en aquella escena sin público, perfecta, graciosísima, llena de matices de gran actor caricato.

Poco tiempo después murió. Unos cuantos bandazos más le lanzaron a la sombra eterna. Esa su última escena; no la he olvidado nunca.

Un hotel para perros en Lisboa

Lisboa, 1. — En el Parque Zoológico de esta ciudad ha sido inaugurado un hotel para perros. Tiene cuatro departamentos, con agua, perchas, dependencias cubiertas y patio con rejas. Este hotel será ampliado en breve y en él se harán nuevas instalaciones; incluso una piscina. Con motivo de la inauguración de dicho hotel se celebra una Exposición canina. Efe.

AMERICANAS BLANCAS Y SPORT EAAVAL TERESA GIL, 32 ALARCON, 1

«Franco es la verdadera representación de las aspiraciones españolas»

(Viene de la 1.ª página) ma hispanoamericano, hace ya mucho tiempo que pasó de la zona de los tópicos a la de las realidades fecundas, y así se verá, dentro de muy poco, cómo esta eficacia es la mejor prueba de una política hispanoamericana, cristalizada en el Colegio Mayor de Santa María del Buen Aire, en la Universidad de La Rábida, en el Instituto «Gonzalo Fernández», de Oviedo, y otros.

Luego, el ministro de Educación Nacional amplió ante los representantes de la Prensa los términos de la referencia del Consejo de ministros celebrado en el día de ayer. El de la Gobernación sometió a la aprobación de sus compañeros el Reglamento de la Escuela Nacional de Sanidad, que, dentro de sus fines sanitarios, prestará a la enseñanza, de acuerdo con la Universidad, servicios muy importantes. También se aprobó la construcción de silos para cereales en distintos puntos de zonas trigueras importantes, a las que se prepara de esta manera para conservar los cereales en forma adecuada. Asimismo se aprobó la adquisición por el Instituto Nacional de Coloni-



DEPORTES

5 minutos a PRONOSTICOS

Agotada la Liga y llegado el final de la Copa, poco o casi nada queda en actividad del fútbol español. Solamente la fase final del campeonato de ascenso a Segunda División, el torneo de consolar de la Copa Federación y unos cuantos partidos de promoción para ascenso a Tercera. Total, la plana menor del balompié nacional en una lucha callada y plena de dificultades, que apenas si interesa a los profesionales del deporte y los forofos de los clubs participantes.

Por interés localista y hasta por su misma importancia, lo mejor y más interesante para los vallisoletanos son estos dos encuentros de la fase de ascenso, en la que el Valladolid, un poco desfallecido y acosado por la desgracia y el desinfe de sus jugadores, poco o casi nada tiene que hacer, a no ser que, de acuerdo con su clásica manera de comportarse, dé la sorpresa en estos dos últimos partidos y arranque los puntos necesarios para clasificarse.

Veamos lo que puede pasar esta tarde en Lasesarre y La Rosaleda. En el campo vizcaíno, los vallisoletanos tienen un encuentro de grandes dificultades, ya que los dueños del terreno se juegan la promoción y es muy considerable la cifra que esto puede significar para que la dejen escapar; esto sin contar el honor deportivo de este triunfo. Por otra parte, los nuestros, con un equipo de circunstancias, tampoco pueden ir a Bilbao con grandes aspiraciones, que de otra forma es posible que pudieran lograrse. En buena lógica el Valladolid debe perder esta tarde en el campo de los de Altos Hornos, pero como la lógica está un poco reñida con el fútbol, esperamos que hoy también falle y con ello el Valladolid se traiga de Vizcaya por lo menos un empate, que de otra forma no puede esperarse.

En La Rosaleda se presente un gran partido entre los dos «gallitos», de hecho ascendidos, y en el que debe salir triunfante el dueño del bello campo andaluz, no por mucha diferencia, ya que si los valencianos cuentan con una buena delantera, los andaluces tienen mejores hombres en la zaga y sobre todo en la línea media, que sabrán frenar a los levantinos para sacar provecho frente al marco que defienden Pechuán y Villagrasa.

En la promoción de los aviadores y segovianos, que esta tarde se inicia en el Estadio, el once local debe sacar una cierta ventaja suficiente para no consentir una superación en el terreno del Peñascal. Para ello es preciso que los aviadores unan a sus bríos clásicos el juego y compenetración suficientes para desequilibrar el juego de los segovianos.

LUIS ANGEL

EL VALLADOLID JUEGA ESTA TARDE EN LASESARRE



Equipo del Baracaldo que esta tarde se enfrentará al Valladolid

Juega el Valladolid esta tarde en Lasesarre, como saben nuestros lectores. En la mañana de ayer salieron los jugadores y acompañantes para la capital vizcaína, a donde llegaron a las seis de la tarde. Cuando marcharon de nuestra ciudad no se sabía qué equipo alinearía los nuestros frente al Baracaldo, siendo el más probable el que dábamos en nuestro número anterior, o sea: Tapia; Busquet; Ito; Estomba, Coque, Ribes; Castiva, Vaquero, Titi, Ortega y Ballesteros.

Creemos que es el equipo más lógico, dadas las características de los jugadores disponibles y en razón a ello será el que juegue en Lasesarre.

Por su parte, el Baracaldo presentará su mejor once, ya que no tiene lesionados y quienes figuraban en la enfermería ya están repuestos y podrán formar en este encuentro, que se considera definitivo entre los incondicionales del Baracaldo, de la misma forma que nosotros, los vallisoletanos, le damos carácter decisivo después de los últimos fracasos de nuestro equipo. El conjunto del Baracaldo será el siguiente: Abejón; Fernández, Urcelay; Gorospe, Leche, Bilbao; Gozalo, Dorro, Gárate, Lori y Vicente.

El partido será arbitrado por el colegiado santanderino señor Isasi, que durante la temporada actual ha dirigido en Valladolid varios encuentros con gran acierto y excelente sentido de su misión arbitral, al cual ayudarán dos colegiados montañeses también.

CLUBS MUESTROS

COPA COMARCAL
Deportivo Zorrilla-Unión Deportiva Pálarica, a las diez de la mañana, en el campo de la Federación. Arbitro, señor Lorenzo.

Deportivo J. A. C.-Circular C. F., a las doce. Arbitro, señor Pascual.

COPA «ANGEL SORIA»
Deportivo La Antigua-Recreativo San Isidro, a las diez de la mañana, en el campo de la JOC. Arbitro, señor Suárez.

Juventud C. F.-Recreativo Europa Delicias, a las doce. Arbitro, señor De Blas.

Deportivo San Juan-Deportivo Erandio, a las tres y media de la tarde. Arbitro, señor Torres.

SANCIONES
El Comité de Competición del torneo «Angel Soria» acordó en su última reunión suspender por dos partidos al jugador del Deportivo La Antigua, Angel Miguel del Barrio, expulsado del campo por blasfemar durante el desarrollo del partido Antigua-Juventud, del día 30 de mayo.

Esta tarde, Alas-Segoviana en el Estadio para la promoción de ascenso a Tercera División

Un encuentro de emoción y trascendencia para ambos equipos



Equipo del Alas que jugará esta tarde en el Estadio con la Gimnástica Segoviana

«A falta de pan, buenas son tortas», dice un refrán castellano, que también en

Arbitros para hoy

Madrid.—Los árbitros designados para los partidos de hoy son los siguientes:

Copa Federación Española
D. Lucense-Deportivo Alavés, señor Fombona.

Imperial-Sueca, señor Melcón.

Promoción a III División
Caudal-Juventud, San José.

Alas-Segoviana, Riñones.

Lérida-Igualada, Arqué.

Fase final de III División
Baracaldo-Valladolid, Isasi.

Málaga-Levante, A. Corriols.

Campeonato de España de aficionados
Ferroviana-Langreano, señor Llopi.

Iruña-Erandio, Remacha.

Atlético Zaragoza-San Martín, señor Rey.

Metalla-Peña Golosa, señor Pérez (Vicente).

fútbol, tiene una evidente aplicación para los buenos aficionados; pues en una tarde, en que el Valladolid, auténtico representante del fútbol de nuestra ciudad, con su juego y categoría superior, no juega en el Estadio, tiene sabor y significado de tortas este encuentro del Alas con la Segoviana para la promoción de ascenso a Tercera División, supervalorado en este caso por el interés y emoción del encuentro, primera etapa de la promoción de ascenso y de la que depende que el Club de los aviadores juegue el año próximo en esta categoría nacional.

El once de la Región Aérea tiene una difícil papeleta a resolver en este encuentro, ya que tendrá enfrente un buen equipo, que se ha de batir heroicamente para mantenerse en su categoría actual. No puede conformarse el Alas con una victoria mini-

ma, sino que precisa un triunfo amplio y completo para conseguir en este encuentro y en el de vuelta los resultados precisos para lograr sus aspiraciones, lo que exige gran diferencia en este partido inicial que no pueda superarse en El Peñascal.

En este encuentro el Alas presentará el equipo de las grandes solemnidades, compuesto por Barredo; Antónito, Undegaray; Toni, Escudero, Elezcano; Muga, Julian, Del Pozo, Gainza y Urteaga.

El partido comenzará a las seis de la tarde y será arbitrado por el colegiado vizcaíno señor Reñones, asistido por jueces de línea del mismo Colegio norteño.

Los jugadores aviacionistas precisan del aliento de los aficionados, y esperamos que esta tarde se les preste el entusiasmo y la colaboración que necesitan para vencer en este partido trascendental para su vida deportiva.

CONFECCIONES EAAVAL
TRAJES PRIMERA COMUNION
ESTAMOS EN NUESTRO PUESTO

(Viene de la primera página.) cia de la justicia de nuestra causa y de lo que puede la voluntad unánime de un pueblo entero cuando está decidido a llegar a las últimas consecuencias en defensa de sus inalienables derechos. Y junto a esto, lo endeble de la posición de los acusadores y de los jueces. No tanto porque—cada día son más contundentes las pruebas—el abismo que separa a los anglosajones de los rusos se hace por momentos más profundo y más ancho, como por la falsedad de los hechos que constituyen la base de la acusación y la incompetencia de los juzgadores y los graves defectos de procedimiento que han sido denunciados con toda serenidad, pero con la mayor energía, en la reciente nota de nuestro Gobierno.

Las informaciones de estos días nos dicen que este tan manoseado asunto va a terminar en forma bien diferente a como desean el comunismo y esa pandilla de degenerados que con el mote de «Gobierno» preside Giral, tan traidor como boticario y cretino. Ello, como es natural, nos alegra, pero no nos deslumbró ni nos hará abandonar la actitud vigilante que en defensa de nuestros sagrados intereses hemos adoptado.

Gobierno Militar

Se ruega la presentación en este Gobierno Militar, en horas hábiles de oficina, del alférez licenciado don José Pérez de la Fuente, a fin de informarle sobre un asunto que le afecta.

ESTADIO MUNICIPAL ■ DIA DEL CLUB
Hoy, domingo, 2 de junio, a las SEIS de la tarde
Partido de promoción
GIMNASTICA SEGOVIANA y C. D. ALAS

Los socios del Real Valladolid y C. D. Alas, debido a ser «Día del Club», abonarán el importe de la localidad correspondiente. A tales efectos habrá acomodadores en la tribuna.

Acuerdos de la Delegación Nacional de Deportes

Don Benito Pico, presidente de la Federación Castellana de Fútbol

En la última reunión celebrada por la Comisión Ejecutiva de la Delegación Nacional de Deportes se adoptaron, entre otros, los siguientes acuerdos:

ACTUACION INTERNACIONAL
Se aprobó el acta de la reunión de la Comisión Permanente de relaciones deportivas hispano-portuguesa, cuyo detalle se hará público en fecha inmediata.

PREMIOS DE LA DELEGACION NACIONAL DE DEPORTES
Se acordó señalar, en principio, la fecha del 22 de junio para la entrega solemne por el delegado nacional de los premios de la Delegación correspondientes a 1945.

AJEDREZ
Se denegó autorización a algunas peticiones recibidas del exterior por Arturo Pomar, con excepción de la relativa al torneo internacional de La Haya, que, una vez que se obtengan los permisos superiores, podrá ser concedida.

Nombramiento de don Luis Martín Aguilera y de don Alberto Reig González para cargos de vocales de la Federación Española.

CICLISMO
Se acordó oficiar a la Unión Velocipédica Española felicitándola por el resultado de la Vuelta Ciclista a España y pedirle informe sobre las posibilidades que pudieran existir en años venideros para permitir a los corredores extranjeros ostentaren los colores del Club o nación a que pertenecían, y los siguientes ceses y nombramientos:

FUTBOL
Nombramientos: de don Ceferino San Martín, presidente de la Federación Astur-Montañesa; de don Benito Pico, presidente de la Federación Castellana, y de don Antonio Co-

GABARDINAS TRINCHERAS
EAAVAL
TERESA GIL, 32 ALARCON, 1

Guía Médica
En esta Guía figuran eminentes especialistas

SANATORIO JOLIN
Tratamientos médicos, habitaciones individuales, quirono a disposición de los cirujanos que desee el cliente: maternidad con tocólogo de libre elección. Atrio de San Lorenzo, Teléfono 2312.

M. COCA GARROTE
PARTOS - MATRIZ
Medicina y cirugía de la mujer
Fray Luis de Leon, 1.—Teléf. 2914

DOCTOR SUAREZ SINOVA
GARGANTA, NARIZ Y OIDOS
FUENTE DORADA 6

MINGO - OCULISTA
Santiago, 21.—Teléfono 1524

LAURA L. DEL PECHO
Médico-Profesor Auxiliar de la Facultad de Medicina
PARTOS, MATRIZ.—GAMAZO, 19.
Consulta de tres a cinco.

OSCAR Y MAISA

Historia de una historia de amor que comenzó en el mar

DIECINUEVE años tenía Oscar. Diecinueve años y unos ojos azules; azules contagiosos del azul del mar. Y no solamente los ojos; era casi todo el como hecho de mar. El pelo negro, liso y desaliado, tenía reflejos verdosos como las algas. Su piel, de color de fodo, está siempre húmeda y pegadiza de agua de sal, y tenía unas manos de dedos largos y flexibles como aletas de pez. Era delgado y alto. Al andar llevaba la cabeza erguida y miraba siempre a lo lejos como si buscara nuevos horizontes.

Verdaderamente, Oscar no pare-

cia un marino. Había en su figura esbelta y en su aire vago, de soñador, todo el empaque del sucesor de una noble estirpe. No obstante, Oscar era solamente un pobre pescador. Menos aún; era un mal pescador.

del mar. Le aguardaba todos los atardeceres la pequeña Maisa. Llamaban así en la aldea por ser la última de siete hermanos y también por su estatura, demasiado chica para su edad de dieciséis años.

Verdaderamente vivía sola allí sentada, con la barbilla apoyada en las manos y sus largas trenzas colgando hasta las rodillas, parecía una niña de poca edad. Salvo este defecto, Maisa, bien proporcionada y de menudas facciones, era una linda muchacha.

Todas las tardes acudía al puerto. Sus ojos oscuros, algo sombríos como el mar de aquellas horas, recorrían ansiosos el horizonte y al descubrir allá lejos el pequeño punto negro de la barca de Oscar se animaban y brillaban en ellos una lucecita, como si aquel punto oscuro reflejara en sus pupilas un rayo luminoso. Y cuando Oscar divisaba, en la piedra gris, este otro pequeño punto, remaba con presteza y ya no volvía más los ojos al horizonte... Y todos los atardeceres, por la escalera que sube del mar por la escalera que sube al diario el cortejo fúnebre de miles de peces muertos, subía Oscar, en sus brazos, la pequeña carga de su amor.

Peces no traía nunca. El fondo de su barca volvía siempre vacío. Sólo alguna que otra vez aparecían en él extrañas cosas. Un día fue una estrella de mar de raros colores, otro un caracol de concha transparente como el ámbar... Oscar entregaba estas cosas a Maisa, ella las escondía entre los pliegues de su delantal, y ambos corrían con tan preciosa mercancía como ladrones que cometen un hurto, y la escondían nadie sabía dónde.

Los pescadores miraban a Oscar con desprecio. Cuando le veían llegar con la barca vacía le gritaban entre irónicos y agresivos: ¡Oscar! ¿Qué traes hoy? ¡Perlas y diamantes? Las mujeres de la aldea tampoco le querían y murmuraban siempre que era inútil, un mal hijo que nunca le había dado un centavo. Y esta clamaba de continuo al cielo por que le concedió hijo semejante.

Nada le importaba a Oscar todas estas cosas. Ni las burlas de los pescadores ni las habladurías de las mujeres, ni los denuestos de su madre. Vivía ajeno a estas gentes, sin meterse con nadie, y sólo ansiaba que los demás se olvidasen también de él. Su mundo era el mar. El mar inmenso y aquel pequeño ser de ojos profundos y largas trenzas doradas...

Hasta que una noche, una noche que volaba a su casa, alegre y ligero, silbando sus extrañas melodías, temblando aún en sus labios el último beso de Maisa, halló a su madre aguardándole en la puerta. Le recibió con insultos y quejas. Esto no le sorprendió, ya que era su modo habitual de darle la bienvenida. Pero después vino lo inesperado, cuando, cambiando su discurso, con voz un tanto más humana le dijo: «De ahora en adelante ya sentarás la cabeza, haré que te casen con un buen partido, con el señor Roque y éste no comente vagos a su lado. Ya hablé con él y está todo convenido. Y no me repliques que la chica es birca y paticoja, que buenos dineros ya tiene y de más hace la infeliz cargando contigo...»

Efectivamente, Oscar nada replicó. Entró en su cuarto, atrancó la puerta y se echó en el fogón. Así pasó varias horas, hasta que su madre estuvo acostada y toda la aldea dormida. Entonces se levantó silenciosamente y salió a la calle.

Pasó la noche. Una noche de aldea pequeña y pobre, sin el más leve ruido, sin una voz destemplada de borracho, sin los pasos rápidos y furtivos de un trastrocado cazador de aventuras... Por eso en las aldeas pequeñas el gallo es el amo y señor. Su canto suena potente y orgulloso, en medio del completo silencio, y es el despertador de todos sus habitantes.

Aquella mañana, una mañana fresca del mes de septiembre, el gallo cantó como había cantado todos los días, como cantaría al día siguiente, y enseguida las puertas de las pequeñas casas comenzaron a abrirse.

hoias



Así, pues, nada anormal acontecía en la aldea aquella mañana fresca de otoño. De una suelta y pequeña casa salió una mujer dando grandes voces. Llamaba a Maisa. Pero esto nada tenía de particular, ni tampoco el que Maisa no acudiese a las llamadas, con lo que la mujer, cansada de esperar y muy incomodada, volvió a entrar en la casucha...

Llegó el mediodía. Las hermanas de la pequeña Maisa volvieron de sus faenas y ella no apareció. Envió su madre a buscarla a casa de la jorobada. La jorobada, como todos lo llamaban porque tenía la espalda saliente y contrahecha, era

la única amiga de Maisa. Teníanla en el pueblo por imbecil, pues poseía un defecto en el paladar que hacía su voz ronca y sin modulación, como un eco apenas comprensible. Ambas cosas habían tornado su carácter retraído y huraño. Los muchachos y las chicas de su edad se burlaban de sus gritos destemplados y por esto se acostumbró a no hablar con nadie, excepto con Maisa. Con ella era distinto. Nunca se reía de su desgracia y tenía unos ojos profundos que adivinaban sus pensamientos sin que apenas tuviera la necesidad de expresarlos en palabras. Maisa, a su vez, podía confiarle todos sus

pensamientos con la seguridad de que la infeliz no corría luego a contarlos a las vecinas.

Así, pues, fueron en busca de Maisa a casa de la jorobada. Mas tampoco allí se encontraba, y nadie la había visto en toda la aldea. Interrogaron a la tartamuda. Esta, esforzándose por hacer la voz más clara y comprensible, respondió: «No busques a Maisa. No volverá más. Se fue con Oscar a una isla maravillosa donde vivían felices lejos de nosotros. A una isla que Oscar encontró un día en medio del mar. En ella se hizo una casa toda de conchas, adornada de corales y de ámbar. Oscar pasaba allí los días y solamente su carino por Maisa le obligaba a volver cada noche. Pero ahora se ha ido con ella y ya nunca más volverán...»

Esto dijo la jorobada, pero nadie en el pueblo la creyó. Siempre la tuvieron por loca...

Atardecía... Llegaban los pescadores con sus patesadas, carpas y miguinos los había visto. Las gentes, más por curiosidad que por interés se reunieron en el puerto y escuchaban el horizonte haciendo mil suposiciones.

Al llegar la noche todos se retiraron a sus casas. La madre de Oscar y la madre de Maisa se fueron hablando pero las mujeres comentaban que no pasaría mucho tiempo en sus respectivas casas sin que se olvidaran de ellos. No obstante, a la mañana siguiente los pescadores, sintiéndose más humanos, organizaron una exploración por los alrededores de la costa y otros avanzaron mar adentro.

Nada dió resultado. No habían desembarcado en las aldeas vecinas y el mar, misterioso y callado, guardó en sus ondas el secreto de la ruta que habían seguido Oscar y Maisa...

Cada una aventuraba una idea y cada una un desenlace distinto. Para la mayoría, Oscar y Maisa habían perecido en alta mar, y así ellos los habían llevado lejos, y así querían pararse solitarios de la costa. Para otros habían sido recogidos por un barco, un gran trasatlántico, que con sus luces encendidas, misterioso y lejano, cruzó el horizonte la noche misma de su desaparición.

No faltó alguna vieja, coronadora de embrujos y artes mágicas, que aseguró que Oscar era hijo, de un príncipe encantado que vivía en el fondo de los mares. El príncipe tendría un palacio hecho de aguas marinas y turquesas. Allí marchaba Oscar cuando salía al mar. Por eso no le vieron nunca los pescadores. Y allí aprendió a nado, aquellas extrañas canciones...

Para la jorobada, amiga de Maisa, los dos muchachos se habían ido en una isla maravillosa, desde siempre, siempre, serían felices...

M. Luz Martínez Valderrama

Mundo DE LA Curiosidad

SABIDO es que Tolstói, el famoso escritor ruso a pesar de su condado, solía vestir de labriego. Con este traje se hallaba un día en los andenes de la estación de Tonia cuando llegó el expreso que tenía la legada poco antes del correo esperado por el novelista.

De un coche de primera bajó un caballero que rápidamente se dirigió al restaurante de la estación. Pero en seguida, una señora, asomada a la ventanilla, gritó: ¡Jorge! ¡Jorge! Al notar que el caballero no lo oía, la señora se dirigió a Tolstói, diciéndole: —¡Eh, buen viejo, corre y dile a ese caballero que vuelva en seguida; te daré propina!

El escritor obedeció. Fue en busca del caballero, lo trajó y en recompensa recibió cinco copeques. En aquel momento entre los pasajeros del tren que durante la espera estaban asomados a las ventanillas, se corrió la voz de que en el andén se hallaba Tolstói, y enterada la señora de quien era, le faltó tiempo para bajar presurosa del coche, y corriendo hacia el novelista le dijo: —Por favor, señor conde, perdonádmelo. Me confundí la vergüenza. Dame los cinco copeques, como si no os los hubiera dado.

A lo que respondió Tolstói: —Comprendo vuestra confusión, pero no os devuelvo los cinco copeques, porque los he ganado honradamente. Cuentan los biógrafos de Napoleón que durante la campaña de Italia, al día siguiente de la batalla de Arcole, ocupó el ejército francés en una llanura cercana a los vivaqueos austríacos. El general Bonaparte, que en operaciones de campaña atendió personalmente a los más insignificantes pormenores, recorrió aquella noche el campamento, pues recelaba una sorpresa por parte del enemigo.

En su ronda encontró un centinela que, rendido de fatiga por haber estado treinta horas de servicio, se había quedado dormido, dejando el fusil en el suelo. Bonaparte tomó el arma y se puso de centinela en espera de que viniese el relevo. Al poco rato despertó el centinela. Dado el rigor con que las Ordenanzas castigan la negligencia de un centinela, cabe imaginar el espanto del pobre muchacho.

que al reconocer a su general exclamó, sin poderse contener: —¡Dis mío! ¡El cabito! Estoy perdido.

—Todavía no, amigo mío, explicó Bonaparte. Comprendo que la zambra de ayer no fue precisamente de gitanos y que se batió el cobre de lo lindo, de modo que sin querer se queda uno dormido. Pero otra vez escoge mejor tiempo para dormir.

En cierta ocasión el dramaturgo noruego Ibsen hablaba con una dama alemana que, después de proclamarse su ardiente admiradora, le preguntó: —¿Puede saberse qué quiso usted decir con su «Peer Gynt»?

Los que estaban a su alrededor, se acercaron creyendo que Ibsen iba a hacerle alguna declaración sensacional, pero el dramaturgo, después de unos instantes de silencio, calándose las gafas miró a la señora y dijo con toda calma: —Querida señora, cuando yo escribí «Peer Gynt», sólo Dios y yo sabíamos lo que quería decir. Ahora debe saberlo sólo Dios, porque yo le aseguro que lo he olvidado.

—¿Puede saberse qué quiso usted decir con su «Peer Gynt»?

—Querida señora, cuando yo escribí «Peer Gynt», sólo Dios y yo sabíamos lo que quería decir. Ahora debe saberlo sólo Dios, porque yo le aseguro que lo he olvidado.



POESIA

OFRECE EL POETA UN PERFUME A SU AMOR Y ELLA NO LO QUIERE

Y a sé que de perfume, dulces cosas, falta no hay en la rosa, ni se atreve a dar el sol blancuras a la nieve ni a dar más nieves a los avellanos. Mi perfumada ofrenda, en sueños vanos, quiso llegar a donde el alba bebe el dulce aroma que en recinto breve deja después por lirios y manzanos. Pero, pues no llegó, ya se evaporó en fracasado intento en albo cielo donde de rosas y jazmín presume.

No queráis, dulces manos, que a mi ahora me quede, con mi ofrenda, para el vuelo evaporado amor, como perfume. LUIS L. ANGLADA

Moda



La redcilla que aprisiona la melena de Dusty Anderson se complementa con una aureola de hojas verdes y flecos de chenille verde lima.—La misma actriz luce una combinación de casquete y redcilla unidas con una costura que sujeta debajo de la barbilla con una cinta de terciopelo negro.—Dos pesadas mallas en colores contrastantes componen este tocado de estilo javanés. Un caracolillo de color rosado tenue acentúa el estilo oriental.

TUS HIJOS

LOS niños pueden, en el campo, hacer con más facilidad ejercicios que se parecen mucho a los de gimnasia propiamente dicha. Los árboles, las escaleras y otra porción de circunstancias, estimulan el ejercicio de las fuerzas físicas y, como consecuencia, su desarrollo. Los padres ilustrados pueden, sin temor, dejar a sus hijos expuestos a peligros de leve consecuencia, que el hábito irá disminuyendo. Es prudente acostumbrarles también a dar grandes paseos a pie y enseñarles desde niños a montar a caballo.

Los ejercicios gimnásticos aumentan las fuerzas y el valor y desarrollan la gracia y la belleza de las formas, al mismo tiempo que son benéficos para la salud, pero no se debe hacer uso de la gimnasia más que en cierta medida, incluso por los niños, y con mayor razón por las niñas. Estos ejercicios, practicados con

exceso, podrían producir formas artificiales, que de ninguna manera convienen a las mujeres. En todas las condiciones sociales, sin excepción, los ejercicios gimnásticos bien dirigidos, no pueden menos de dar felices resultados.

Es, pues, conveniente que una niña o una jovencita de lecciones de gimnasia, aunque no sea más que para librarse, con habilidad y energía, de los peligros a que puede verse expuesta, con ellos perderá la timidez injustificada y evitará esos miedos ridículos que arrancan gritos a la mayor parte de las mujeres por el menor accidente, que les impiden prestar auxilio a una persona en peligro y no les dejan bastante energía o presencia de ánimo para dar un salto o salvar un foso, atravesar un paso oscuro o bajar por una escalera, típicos medios de salvación en ciertos casos extremos.

Después de haber pedido que se dé en la vida de nuestros hi-

—Cada una aventuraba una idea y cada una un desenlace distinto. Para la mayoría, Oscar y Maisa habían perecido en alta mar, y así ellos los habían llevado lejos, y así querían pararse solitarios de la costa. Para otros habían sido recogidos por un barco, un gran trasatlántico, que con sus luces encendidas, misterioso y lejano, cruzó el horizonte la noche misma de su desaparición.

No faltó alguna vieja, coronadora de embrujos y artes mágicas, que aseguró que Oscar era hijo, de un príncipe encantado que vivía en el fondo de los mares. El príncipe tendría un palacio hecho de aguas marinas y turquesas. Allí marchaba Oscar cuando salía al mar. Por eso no le vieron nunca los pescadores. Y allí aprendió a nado, aquellas extrañas canciones...

Para la jorobada, amiga de Maisa, los dos muchachos se habían ido en una isla maravillosa, desde siempre, siempre, serían felices...

Gustarías?

- SALSAS**
 - Salsa mayonesa de restricciones.**—En una cacerola pequeña desleír una cucharada de sopa de harina tamizada de la más blanca en un vaso de agua fría. Ponedle sal y pimienta. Calentado, removiendo. El líquido hierva y se espesa. Entonces poned en un tazón la yema de huevo. Empezad la mayonesa con una cucharada de sopa de aceite. Continúa vertiendo la pasta de la harina caliente. Obtenéis de este modo una mayonesa exquisita.
 - Salsa amarilla.**—Recalentad esta salsa y añadidle poco a poco unas bolitas de mantequilla removiendo.
 - Salsa muselina.**—A esta salsa holandesa añadid la clara batida a punto de nieve.
 - Salsa amarilla.**—A una salsa blanca añadidle la yema de un huevo.
- TORTILLA**
 - A la harina.**—Una cucharada de sopa de harina desleída en una cucharada de agua o de leche o de vino blanco, sa. pimienta, la yema del huevo y la clara batida a punto de nieve. Se hace en una sartén como la tortilla orlizada.
 - A la miga de pan.**—Una cucharada de sopa de miga de pan deshecha a remojo en una taza de café de leche cortada con un poco de agua o bien agua sola, sal, yema del huevo y la clara a punto de nieve. Tapad la sartén mientras se está cociendo.
 - Con macarrones.**—El mismo procedimiento que para la anterior, pero con los restos de los macarrones cocidos.
 - Relleña.**—Tortilla a la harina cocida en dos partes. No dobleis sino enrollad cada una de las partes en el relleno, o salsa espesa.